Hodnocení trenéra – Litoměřice 27-29.3.2010
     Na turnaj jsme vyrazili v pátek v hojném počtu. Jelikož mikrobus nesplnil naše očekávání a dojel pouze do FM, museli jsme vyrazit 3 osobními vozy. Což bylo mimo náš plán. Cesta byla dlouhá, ale závodníci v autech se bavili v celku dobře. V sobotu, po noci plné zážitků ze skautského  penzionu,  nastoupili pouze dva borci, aby reprezentovali náš oddíl a nominovali se na M ČR. Dorostenec Vojtěch Bezruč a st. žák Vít Jerglík. Po výprasku z předchozího turnaje v dorostenecké kategorii je nepodpořil nadějný reprezentant Janulek, který se plně soustředil pouze na boje ve své kategorii. 
Vojta Bezruč nastupoval do bojů s velkou touhou po vítězství,na své soupeře nestačil technicky,ale díky jeho talentu pro pohyb a jediné technice, kterou zvládá, dokázal projít pavoukem a porazit čtyři soupeře, vybojovat bronzovou medaili a nominovat se na M ČR. Vojta už ví, že tady budoucnost není a pokud chce dosáhnout na medaili na M ČR a reprezentovat republiku,musí pro to  udělat mnohem víc.
Vítek Jerglík si v dorostencích vyhrál dva zápasy, pak narazil na soupeře, co judo opravdu umí a nestačil se divit. Za 9 místo nezískal ani bod a nominaci zatím nemá,což je pro něj velká škoda. I  Víťa ví, že pokud nezačne doopravdy je konec olympijských nadějí. Co se týče sobotního dne, si  naši ostatní borci spletli takto náročný turnaj s rodinným či školním výletem, místo podpory svých oddílových kolegů vyrazili na obhlídku okolí. Měli jedinečnou možnost sledovat juniorské české  reprezentanty na vysoké úrovni.
     V neděli nastoupilo naše nadějné 8-členné družstvo, doplněné bratry Měchurovými, kteří přijeli po vlastní ose. Začali jsme vesele, Mistr Janulek zjistil u vážení, že má propadlou lék. prohlídku,což pro něj znamenalo konečnou. Díky dobré vůli pořadatele, jsme udělali dodatečné opatření, aby bylo vše v pořádku. Je to nepochopitelné, že tak zkušený závodník neplní své povinnosti. Přeplněná hala s 600-ti závodníky, vypovídala o náročnosti turnaje. Jako první do boje nastoupila 
Lucie Bílková z Raškovic, má výhodu, že jako ml.žačka v těžké váze nemá moc soupeřek, obsadila druhé místo, bez vítězného utkání a body na MČR nasbírala v dostatečné míře. Předvedla, že je opravdová začátečnice a musí se ještě hodně učit a trénovat. 
Marek Měchura neměl svůj den, u zápasů se trápil,chyběl dech a síla, 2 vítězné zápasy mu stačili pouze na 7 místo,body si však nasbíral.
Lukáš Mšchura je na tom hůř, momentálně doporučuji jen trénovat. 
     Naše hvězdné st. žákyně, předvedly boje, které nejsou moc  zajímavé pro diváka, techniky jsou pomalé, nedokonalé, nepracují ruce a mají velké rezervy v boji o úchop i na zemi. I když děvčata měla vítězné utkání, pro oko profesionála to byl neuspokojivý výkon.   
Adriana Skotalová  2 místo, Marie Dužíková a Natálie Jeziorská 5 místo. 
Gomola a Mališ předvedli lepší boje než v Hranicích, první utkání zvítězili, ale na dalšího soupeře už nestačili, body na M ČR nezískali. Něco je tu špatně,chtělo by to začít makat. 
Jerglík v žácích opět neměl problémy, nenarazil na sobě rovného soupeře a čtyři utkání zvítězil před časovým limitem a získal zlato. 
Lukáš Janulek potvrdil roli favorita, předvedl pěkný výkon, až  finálový zápas byl pro něj propadák, bezhlavě se hnal do boje, nepřemýšlel a stále nastupoval jako beran do zdi. U juda je třeba přemýšlet. 2místem má start na M ČR potvrzen.     V pořadí oddílů  jsme skončili na 16 příčce z více než 100 oddílů, s 5-ti medailemi a 23-mi vítěznými utkání. Věřím, že všichni zúčastněni chtějí být ještě lepší a udělají všechno pro to, aby to tak bylo.                        
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