Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice za rok 2010

Místní knihovna Raškovice nabízí ve svém volném výběru 12 141  knih a 17 titulů časopisů, z nichž 8 tvoří aktuální nabídku. V celkovém výběru je i 27 zvukových nosičů- kazety, DVD CD, s hudebními nahrávkami klasických děl i nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců.


Tento stávající knihovní fond byl v roce 2010 obohacen 177 novými přírůstky. Pro opotřebovanost, zastaralost a dokončení výsledků revize knihovního fondu (2008) bylo vyřazeno 591 knih. Knihovní fond MK Raškovice byl obohacen 7 soubory knih – 350 svazků z regionálního oddělení Městské knihovny ve Frýdku-Místku.

V roce 2010  navštěvovalo Místní knihovnu Raškovice 271 registrovaných čtenářů, 

z toho 75 dětí do 15 let. Celkový počet čtenářů oproti loňskému roku vzrostl o 3 čtenáře.                              . 

Celkový počet návštěvníků–čtenářů a návštěvníků na internet v knihovně byl 2209 ( ve srovnání s loňským rokem to je více o 214). Tento počet byl rozšířen návštěvníky vzdělávacích a kulturních akcí v knihovně nebo pořádaných ve spolupráci s knihovnou, a to celkově na 2944 (o 104 více než v roce 2009). Kulturně výchovná činnost – besedy, kurzy, výstavy s doprovodnými programy a vernisáže, zájezdy do Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě na divadelní představení,  velmi výrazně doplňuje a zkvalitňuje nabídku a činnost Místní knihovny v Raškovicích. 

Počet výpůjček činil celkem 7 552 knih a časopisů pro dospělé  i dětské čtenáře., je to o 484 více než v roce 2009. V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby bylo vyřízeno 6 požadavků. 


 Z Projektu Česká knihovna 2010 jsme  dle objednání obdrželi zdarma  21 svazků, a to hlavně z oblasti odborné naučné české literatury a dětské literatury, přičemž 7 svazků bylo dodáno ještě v rámci roku 2009.
Pro čtenáře, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti je možnost použití počítače k využití služeb internetu, psaní, tisku a také  kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes www stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, časově nezávisle na provozní době knihovny.


Pro žáky ZŠ a děti MŠ Raškovice bylo uskutečněno celkem 15 vzdělávacích  tématických přednášek a besed,  které byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic.


V rámci činnosti Památníku Raškovic, který  tvoří organickou součást knihovny, v jehož programu je uchovávání dokladů historie a tradice zdejšího regionu, byl sestaven autorským kolektivem Marie Zemanová, Richard Pastorek, Jiřina Veselská za nenahraditelného přispění pamětníků, výkladový slovník „Tradiční mluva podhůří Beskyd-údolí řeky Morávky a Mohelnice“. Zdejší lašské nářečí ve svém projevu zcela originální, zaznamenává v současné době prudké změny. Kdysi běžná pojmenování všedních věcí a názvů předmětů denní potřeby jsou nahrazována výrazy obecného jazyka a s odchodem starších generací se vytrácí. Cílem této publikace bylo vytvořit záznam  originálních pojmenování a názvů mluvy, nářečí zdejších obyvatel.  Tvoří jej na 2 800 hesel, kdy slovo v nářečí je opatřeno významem ve spisovném jazyce a doplněno příkladovou-výkladovou větou, rovněž přeloženou do hovorové češtiny. Texty doprovodily ilustrace žáků Výtvarného oboru Základní umělecké školy ve Frýdku-Místku. Publikace je doplněna historickou studii o počátcích osídlení tohoto regionu, odbornou statí Proměny jazyka  a DVD ukázkou tradiční mluvy. Projekt  byl realizován za finanční podpory Nadace OKD a obce Raškovice a setkal se s velkým zájmem široké i odborné veřejnosti. K původnímu nákladu 500 kusů 1. vydání byl vzápětí vytvořen dotisk tohoto vydání-rovněž 500 kusů.

 Tradiční mluva podhůří Beskyd spolu s již vytvořenými audiovizuálními dokumenty-DVD Prameny k vlastivědě Pobeskydí:  I. Uchováváme lidové tradice, II. Tradiční lidová strava v podhůří Beskyd, III.  J. L. Mikoláš, život, dílo  a jubilejními sborníčky: Verše J. L. Mikoláš a 100. výročí založení čtenářsko-vzdělávacího spolku Palacký v Raškovicích tvoří originální, specifickou ediční řadu, jejíž přínos je nesmírně cenný jak pro místní využití v rámci vzdělávacího programu Památníku Raškovic a knihovny, tak pro národopis v celorepublikovém významu. Tyto publikace jsou součástí knihovního fondu všech krajských vědeckých knihoven, specializovaných akademických a univerzitních pracovišť ČR i zahraničí. Jejich význam je také v tom, že obohacují nabídku pro zájemce historie a návštěvníky expozice, kteří si je chtějí opatřit pro vlastní potřebu, či jako upomínku a jsou jim dostupné.


Samotná expozice dobových dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí historie, ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku.

Nad kronikou obce se s kronikářkou Anežkou Nitrovou uskutečnila beseda s žáky 8.třídy ZŠ.

V rámci prezentace publikace Tradiční mluva … se uskutečnil slavnostní křest za účasti představitelů obce, odborné i laické veřejnosti, beseda se členy Senior klubu v Raškovicích a také tvořila samostatnou část  hlavního programu akce Beskydské Vánoce u Adámkovy vily.


Malá galerie a stálá národopisná expozice historie obce a okolí Památník Raškovic jsou součástí Místní knihovny nejen prostorově, ale také významně a výrazně obohacují její činnost.

V ý s t a v y  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího.

Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2010
1. Leda Pešatová / obrazy                                                                         24.11. -15.2.2010

2. Naše hory/ Hana Fluksová/ fotografie v rámci ekologického studia    16.2. -16.4.2010
3. Krajina domova /vybrané ekologické žákovské a studentské práce z ČR  20.4.- 26.8. 2010     

4. Krajina a křídlatka  /ekoprojekt Základní školy v Raškovicích          31.8.-24.9. 2010
5. Nač a proč. Hádání o pozapomenutých věcech / národopisná výstava u příležitosti vydání publikace Tradiční mluva podhůří Beskyd. Součástí byla soutěž o nejúspěšnějšího hadače vybraných exponátů.                                          30.9 – 4.2.2011
V rámci dalších kulturních aktivit byly uskutečněny 4 zájezdy do Moravskoslezského národního divadla v Ostravě na představení: 

1. Giselle / balet

2. Helo, Dolly / muzikál

3. Carmen / opera

4. Zvoník U Matky Boží / muzikál
28.1. 2011 








     Marie Zemanová

vedoucí Místní knihovny Raškovice

Malé galerie a Památníku Raškovic

