Vydávání občanských průkazů
Od 1.1.2012 se budou vydávat nové typy občanských průkazů a to:

· občanské průkazy se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým čipem

· občanské průkazy se strojově čitelnými údaji

Oba tyto doklady budou typu „kreditní karta“. 

Nadále se budou ještě vydávat občanské průkazy bez strojově čitelných údajů, které mají platnost 1 měsíc (tzv. typ „blesk“).

O vydání výše uvedených občanských průkazů budou občané žádat pouze na obecních úřadech obcí s rozšířenou působností, v našem případě je to Magistrát města Frýdek-Místek.

Z toho vyplývá, že dosavadní možnost podání žádostí na matričních úřadech v obcích, tj. i na matričním úřadě v Raškovicích, dnem  30.11.2011  končí.

Žádost o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji můžete podat na Magistrátu města Frýdek-Místek  nejpozději dne 14.12.2011.

V době od  15.12.2011 do 31.12.2011  můžete požádat na Magistrátu města Frýdek-Místek o vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů s dobou platností  1 měsíc (typ „blesk“).

Od 1.1.2012 se budou všechny žádosti o vydání občanského průkazu podávat na obecním úřadě obce s rozšířenou působností – u nás na Magistrátu města Frýdek-Místek, ul. Palackého 115.

Při pořizování žádostí o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji (bez kontaktního čipu či s ním), bude nezbytná osobní přítomnost žadatele. V případě, že občan není ze zdravotních důvodů schopen se na úřad k pořízení žádosti dostavit, sdělí příbuzný či jiná osoba danou skutečnost tomuto úřadu. Tento zajistí pořízení žádosti prostřednictvím mobilního pracoviště v místě jeho bydliště. S ohledem na malé množství mobilních pracovišť lze předpokládat, že jejich zajištění může trvat velmi dlouho.

Vzhledem k výše uvedenému žádáme občany, kteří se starají o takové osoby v domácí péči,  o provedení kontroly platnosti dosavadních občanských průkazů nemohoucích občanů a v případě, že platnost těchto dokladů končí do 30.6.2012,  o vyřízení nových občanských průkazů ještě v letošním roce, a to do 30.11.2011 na matričním úřadě v Raškovicích nebo do 14.12.2011 na Magistrátu města Frýdek-Místek.
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Na matričním úřadě v Raškovicích budou moci občané od 1.1.2012 stále ohlašovat ztráty, odcizení, poškození či zničení občanského průkazu, odevzdávat nálezy cizích občanských průkazů, potvrzení o občanském průkazu, potvrzení o změně místa trvalého pobytu či změně údajů zapisovaných do občanského průkazu. I nadále budou občané moci požádat o převzetí občanského průkazu do úschovy po dobu jejich dlouhodobého pobytu v zahraničí. V těchto případech bude občanovi vydáno potvrzení o občanském průkazu. S výjimkou úschovy občanského průkazu po dobu dlouhodobého pobytu občana v zahraničí matriční úřad bezodkladně oznámí tuto skutečnost včetně jména, příjmení, data a místa narození, adresy trvalého pobytu držitele a čísla jemu vydaného potvrzení o občanském průkazu, obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností příslušnému k vydání občanského průkazu.
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