Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice za rok 2011
Místní knihovna Raškovice nabízí ve svém volném výběru 12 209  knih a 17 titulů časopisů, z nichž 11 tvoří aktuální nabídku. V celkovém výběru je i na 50 zvukových nosičů- kazety, DVD CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.

Tento stávající knihovní fond byl v roce 2011 obohacen 183 novými přírůstky a 3 výměnnými soubory knih:  tj. 150 svazků z regionálního oddělení Městské knihovny ve Frýdku-Místku. Tyto regionální funkce jsou financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Pro opotřebovanost bylo vyřazeno z knihovního fondu 115 knih. 
V roce 2011  navštěvovalo Místní knihovnu Raškovice 272 registrovaných čtenářů, 

z toho 77 dětí do 15 let. Počet čtenářů se zvýšil početně jen o jednoho uživatele, ale byla naznamenána větší návštěvnost knihovny i výrazné zvětšení počtu výpůjček.
Celkový počet návštěvníků–čtenářů a návštěvníků na internet v knihovně byl  3369 
(ve srovnání s loňským rokem to je více o 1 160). Tento počet byl rozšířen návštěvníky vzdělávacích a kulturních akcí v knihovně nebo pořádaných ve spolupráci s knihovnou, a to celkově na 3 438. Kulturně výchovná činnost: besedy, kurzy, výstavy s doprovodnými programy a vernisáže, zájezdy do Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě na divadelní představení, velmi výrazně doplňuje a zkvalitňuje nabídku a činnost Místní knihovny v Raškovicích. 

Počet výpůjček činil celkem 8 109 knih a časopisů pro dospělé  i dětské čtenáře, je to o 557 více než v roce 2010. V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby bylo kladně vyřízeno 7 požadavků z jiných knihoven, počet zaslaných knih jiným knihovnám z raškovického knihovního fondu činil 5 vyřízených požadavků.

Pro čtenáře, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti je možnost použití počítače k využití služeb internetu, psaní, tisku a také  kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes internetové stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny.


Pro žáky ZŠ a děti MŠ Raškovice bylo uskutečněno celkem 18 vzdělávacích  tématických přednášek a besed,  které byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic. 

Pro veřejnost se uskutečnila beseda s Josefem Nitrou, raškovickým rodákem,  nad jeho knihou cestopisných příběhů „Dobrý večer, poledne“.

Malá galerie a stálá národopisná expozice historie obce a okolí Památník Raškovic jsou součástí Místní knihovny nejen prostorově, ale významně a výrazně obohacují její činnost.
V ý s t a v y  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího. Samotná expozice dobových předmětů, dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí , ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku vnímání historie.
V rámci ediční činnosti se v roce 2011 připravoval Sborník věnovaný stému výročí knihovny a historii zemědělského, řemeslného a průmyslového podnikání v Raškovicích. Sborník „Knihovna v Raškovicíh a její století“ věnovaný historickým dokumentům, událostem a osobnostem s ní spojených bude publikován v roce 2012 spolu se  slavnostní doprovodnou akcí, setkání zástupců regionální veřejné správy a knihovnických institucí, včetně bývalých pracovníků-knihovnic, výstava a cyklus besed pro širokou veřejnost i školní mládež.
Publikace ZEMANOVÁ, Marie – PASTOREK, Richard – VESELSKÁ, Jiřina TRADIČNÍ MLUVA PODHŮŘÍ BESKYD-ÚDOLÍ ŘEKY MORÁVKY A MOHELNICE - VÝKLADOVÝ SLOVNÍK, vydána Obcí Raškovice za finančního přispění Nadace OKD  ke konci roku 2010, byla, dá se říci, dobrým počinem, neboť nejvýznamnějším měřítkem hodnocení  jsou příznivé ohlasy zdejších občanů- pamětníků,  stálý zájem příznivců tradiční mluvy a rodáků, kteří se vracejí do Raškovic  a okolí. Kniha putovala také ke krajanům do Ameriky, Německa, Holandska. Veřejné knihovny, odborná pracoviště oblastních muzeí, Ústav pro jazyk český Akademie věd ČR,  Ústav evropské etnologie FF Masarykovy univerzity v Brně, univerzitní  a vědecké knihovny  v České republice ji pro její specifičnost a originalitu zařadily do svých knihovních fondů pro občanskou i odbornou veřejnost.Tato publikace byla také předmětem odborné práce studentky z Raškovic, která na brněnské Masarykově univerzitě absolvovala studium. Základem jejího  zpracování  současné znalosti zdejšího nářečí v různých věkových skupinách byl právě tento výkladový slovník. 
 PhDr. Tomáš Adamec, ředitel státního okresního archivu ve Frýdku-Místku se v recenzi  Sborníku  č. 12/2010 vyjádřil k publikaci: “Nebudu chodit kolem horké kaše a rovnou řeknu, že máme před sebou po všech stránkách povedenou knihu …Toto a jiná   hodnocení nás ubezpečují o přínosu této  publikace nejen pro region, ale v podstatě pro celorepublikovou  vlastivědu a národopis jakožto živý  zaznamenaný etnopramen. 
Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2011
1. Nač a proč. Hádání o pozapomenutých věcech / národopisná výstava u příležitosti vydání publikace Tradiční mluva podhůří Beskyd.                                      30.9 – 16.2.2011

2. „Hra barev a tvarů“  enkaustika, barevné monotisky, perličkové stromečky štěstí / Jarmila Milatová                                                                                               18.2. – 3.5.2011
3. Dětská výtvarná tvorba žáků ZŠ Raškovice                                                   
      5.5. - 26.8. 2011
4. Štěpán Mleczko /obrazy                                                                                 
      16.8.- 21 10. 2011     

5. Poutní místo Prašivá /Dřevěný kostel a poutě, 100 let založení Pobezkydské jednoty slezské, 90 let chaty KČT na Prašivé/  dokumentární  výstava                25.10. 2011- 30.1.2012
V rámci dalších kulturních aktivit byly uskutečněny 3 zájezdy do Moravskoslezského národního divadla v Ostravě na představení:
1.  Rose Marie / Rudolf Friml / opereta

2.  Pardón, my English / George Gershwin / muzikál

3. Noc na Karlštejně / Karel Svoboda- Zdeněk Podskalský / opereta/muzikál
10.2.2012 






Marie Zemanová

                                                                                             vedoucí Místní knihovny 
