Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice za rok 2012
Místní knihovna Raškovice nabízela k 31. 12. 2012 ve svém volném výběru 
12 281  knih a 17 titulů časopisů, z nichž 11 tvoří aktuální nabídku. V celkovém výběru je na 57 zvukových nosičů - kazety, DVD CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.

Knihovní fond byl v roce 2012 obohacen 170 novými přírůstky a 5 výměnnými soubory knih tj. 250 svazků z Regionálního oddělení Městské knihovny ve Frýdku-Místku. Tyto regionální funkce MěK ve Frýdku-Místku jsou financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Pro opotřebovanost bylo vyřazeno z knihovního fondu místní knihovny 98 knih. V rámci projektu Česká knihovna jsme obdrželi z nabídky titulů uměleckých děl české literatury, děl literární vědy a kritiky zdarma 30 knih. 
V roce 2012 navštěvovalo místní knihovnu 282 registrovaných čtenářů, což je ve srovnání s rokem 2011 o 10 čtenářů více, z toho 90 dětí do 15 let. Počet mladých čtenářů se zvýšil početně ve srovnání s předcházejícím rokem o 13. Byla zaznamenána větší návštěvnost knihovny díky kulturní a vzdělávací činnosti- celkový počet 3 943 - v loňském roce 3 438. Celkový počet výpůjček knih a časopisů pro dospělé  i dětské čtenáře byl 7 501, ve srovnání s rokem 2011  tedy menší o 608 výpůjček. 
Kulturně výchovná činnost: besedy, kurzy, výstavy s doprovodnými programy a vernisáže, zájezdy do Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě na divadelní představení, velmi výrazně doplňuje a zkvalitňuje nabídku a činnost Místní knihovny v Raškovicích. 

V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby bylo kladně vyřízeno 5 požadavků pro naše čtenáře, počet zaslaných knih jiným knihovnám z raškovického knihovního fondu činil 21 vyřízených požadavků, což svědčí o specifičnosti naší nabídky knih, kterou využívají i jiné knihovny z celé republiky v rámci této služby čtenářům.
Pro čtenáře, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti je možnost použití počítače k využití služeb internetu, psaní, tisku a také kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes internetové stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny.
Pro žáky Základní školy a mateřské školy Raškovice a širokou veřejnost  bylo uskutečněno celkem 29 kulturních a vzdělávacích akcí: přednášky a besedy byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic. 
Tematická soutěž „Rytíř Raškovic“ se uskutečnila za účasti všech žáků Základní školy a mateřské školy v Raškovicích. Díky pochopení a vynikající spolupráci paní ředitelky Mgr. Hany Kachtíkové s organizátory - místní knihovnou, Klubem dětských knihoven MS kraje a zástupci obecní samosprávy panem starostou Jiřím Blahutou a Romanem Václavíkem se od března do června konaly jednotlivé disciplíny této rozsáhlé akce pro školní mládež s cílem blíže seznámit a prožitkem přiblížit toto zajímavé historické období formou besed, vědomostních testů i výkonnostních soutěží včetně dobových kostýmů. Výtvarné části byla věnována samostatná výstava v Malé galerii knihovny s oceněním nejzdařilejších prací. Družstvo devíti nejlepších reprezentovalo Místní knihovnu Raškovice na setkání Léta páně 13. 6. 2012 na hradě Hukvaldy a celkově obsadilo krásné 3. místo v konkurenci místních i městských knihoven Moravskoslezského kraje. Tito účastníci byli „pasováni do stavu rytířského.“

Série hudebně-literárních podvečerů pro čtenáře, školní mládež a širokou veřejnost také specificky obohatila nabídku kulturních pořadů v knihovně. První setkání se uskutečnilo v říjnu a bylo laděno do jazzu, blues a oldies. Na kytaru zahrál Aleš Nitra.  Listopadové setkání bylo sestaveno z autorského čtení Blanky Hrubé z její knihy „Návrat ztracené dcery“ a hudby skupiny Almára, ve které účinkuje Aleš Nitra, Marek Pauček a Martin Jurkovský. Obě vystoupení měla příjemný komorní ráz. V řadě hudebně-literárních pořadů budeme v knihovně pokračovat i v roce 2013. 

Malá galerie a stálá národopisná expozice historie obce a okolí Památník Raškovic jsou součástí místní knihovny nejen prostorově, ale významně a výrazně obohacují její činnost. V roce 2012 se uskutečnilo 5 samostatných výstav a 2 vernisáže. První vernisáž výstavy fotografií Jiřího Javorka se konala také za přítomní přátel z příhraničního polského  klubu fotografů a druhá vernisáž byla součástí slavnostního setkání u příležitosti 10. výročí otevření Památníku Raškovic.
V ý s  t a v y  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího. Samotná expozice dobových předmětů, dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí, ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku vnímání historie.
Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2012:
1. „Poutní místo Prašivá“ / Dřevěný kostel a poutě, 100 let založení Pobezkydské jednoty slezské, 90 let chaty KČT na Prašivé /  dokumentární  výstava                
25.10. 2011 - 30.1.2012
2.   „Doteky Morávky“ / Jiří Javorek / fotografie

   3. 2. 2012 – 3. 5. 2012
3.  „Rytíř Raškovic“ / tématická soutěž žáků Základní školy a mateřské 
 školy v Raškovicích / hrady, erby aj. /  květen- červen 2012
4.   „Poklady krajiny přírody Beskyd“  / fotografie a kresby žáků a učitelů / 
   Základní škola Raškovice / červenec - říjen 2012 
5.   „Památník Raškovic 2002-2012“ / Fotografie a dokumenty z činnosti 

   stálé národopisné expozice historie obce a okolí od počátku založení 
   říjen 2012 - leden 2013
V rámci kulturních aktivit byly uskutečněny 3 zájezdy do Moravskoslezského národního divadla v Ostravě na představení:

1.         Dáma s kaméliemi / balet na Verdiho skladby / 25. 2. 2012
2.         Edith, Vrabčák z předměstí / taneční muzikál /  5. 10. 2012
3.         Nabucco J. Verdi / opera /                                    30. 1. 2012
V rámci ediční činnosti byla  v roce 2012 dokončena  příprava sborníku ke 100. výročí knihovny. Sborník „Historie knihovny v  Raškovicíh 1909 - 2009“ věnovaný historickým dokumentům, událostem a osobnostem s ní spojených byl publikován v prosinci 2012.  V roce 2013 se uskuteční slavnostní křest spolu s doprovodnou akcí - setkání zástupců regionální veřejné správy a knihovnických institucí, včetně bývalých knihovnic působících v místní knihovně.
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