Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice za rok 2013
Místní knihovna Raškovice nabízela k 31. 12. 2013 ve svém volném výběru 
12 364  knih a 17 titulů časopisů, z nichž 10 tvoří aktuální nabídku. V celkovém výběru je na 59 zvukových nosičů - kazety, DVD CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.

Knihovní fond byl v roce 2013 obohacen 273 novými přírůstky a 7 výměnnými soubory knih tj. 350 svazků z Regionálního oddělení Městské knihovny ve Frýdku-Místku. Tyto regionální funkce MěK ve Frýdku-Místku jsou financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Pro opotřebovanost bylo vyřazeno z knihovního fondu místní knihovny 190 knih. V rámci projektu Česká knihovna 2013 jsme obdrželi z nabídky titulů uměleckých děl české literatury, děl literární vědy a kritiky zdarma 44 knih v hodnotě 13 788,- Kč.
V roce 2013 navštěvovalo místní knihovnu 291 registrovaných čtenářů, což je ve srovnání s rokem 2012 o 9 čtenářů více, z toho 80 dětí do 15 let. Počet  čtenářů se zvýšil početně ve srovnání s předcházejícím rokem o 9, ale počet mladých čtenářů do 15 let se snížil o10. Byla zaznamenána větší návštěvnost knihovny díky kulturní a vzdělávací činnosti- celkový počet 4 290 - v loňském roce 3 943. V tomto nárůstu se projevilo pravidelné konání hudebně literárních podvečerů každý měsíc mimo prázdninovou dobu a soutěž s historickou tematikou pro celou Základní školu a mateřskou školu Raškovice. Celkový počet výpůjček knih a časopisů pro dospělé  i dětské čtenáře byl 6229 ve srovnání s rokem 2012 byl menší o 1272 výpůjček. Knihovna byla  od 18. 7. - do 27. 8. uzavřena z důvodu stavebních prací- výměna oken, zateplování budovy a malování místností.
V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby byly kladně vyřízeny 2  požadavky pro naše čtenáře, počet zaslaných knih jiným knihovnám z raškovického knihovního fondu činil 8 vyřízených požadavků, což svědčí o specifičnosti naší nabídky knih, kterou využívají i jiné knihovny z celé republiky v rámci této služby čtenářům.
Kulturně výchovná činnost: besedy, kurzy, výstavy s doprovodnými programy a vernisáže, zájezdy do Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě na divadelní představení, velmi výrazně doplňuje a zkvalitňuje nabídku a činnost Místní knihovny v Raškovicích. 

Pro čtenáře, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti je možnost použití počítače k využití služeb internetu, psaní, tisku a také kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes internetové stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny a také na webových stránkách knihovna Raškovice info. Vzhledem k tomu, že jeden počítač je značně zastaralý ( je z roku 2002 a druhý je z Nadace Livie a Václava Klausových z roku 2007) požádali jsme v prosinci o dotaci  Ministerstva kultury v rámci programu Veřejné informační služby knihoven- VISK3 pro rok 2014. Projekt „Celoživotní vzdělávání seniorů a dalších sociálních skupin obce Raškovice,“ jehož cílem je pořádat akce na výuku počítačové gramotnosti. Součástí projektu bude pořízení technického zabezpečení, což představuje nákup dvou nových počítačů s příslušenstvím. Obec Raškovice se v případě poskytnutí dotace bude podílet  jednou třetinou finančních nákladů.
Počátkem roku, 18. 3. 2013 se uskutečnilo ke 100. výročí založení knihovny, jež byla původně součástí Čtenářsko-vzdělávacího spolku Palacký v Raškovicích, setkání knihovníků a zástupců významných vzdělávacích a kulturních zařízení okresu a kraje se křtem sborníku „Historie knihovny v Raškovicích 1909-2009,“ který zpracovala Jiřina Veselská a Marie Zemanová a vydala Obec Raškovice v roce  2012 v nákladu 200 kusů. Účastníky tohoto slavnostního shromáždění byly  také téměř všechny knihovnice, které v raškovické místní knihovně působily od 70 let. Setkání proběhlo v příjemné přátelské atmosféře a křest sborníku provedl pan místostarosta obec Raškovice Dr. Václav Průcha, kmotrou byla paní ředitelka místní Základní školy a mateřské školy paní magistra Hana Kachtíková. Odborný program pokračoval přednáškou Dr. Pavla Křivohlavého na téma Svitky z Mrtvého moře, doplněnou obrazovými materiály, čímž bylo završeno  toto významné jubileum.
Pro žáky Základní školy a mateřské školy Raškovice a širokou veřejnost  bylo uskutečněno celkem 33 kulturních a vzdělávacích akcí, tedy  o 4 více než v minulém roce. Přednášky a besedy byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic. 
Tematická soutěž „Ondráš, Ondráš nejen zbojník“ se uskutečnila za účasti všech žáků Základní školy a mateřské školy v Raškovicích. Díky  vynikající spolupráci paní ředitelky Mgr. Hany Kachtíkové s místní knihovnou a obecní samosprávou v čele s panem starostou Jiřím Blahutou a členem obecního zastupitelstva Romanem Václavíkem se od března do června konaly jednotlivé disciplíny této rozsáhlé akce pro školní mládež s cílem blíže seznámit a prožitkem přiblížit tuto zajímavou historickou postavu formou besed, vědomostních testů i výkonnostních soutěží včetně dobových kostýmů. Výtvarné části byla věnována samostatná výstava ve vestibulu Základní školy s oceněním nejzdařilejších prací. Družstvo nejaktivnějších tří tříd  se účastnilo hledání Ondrášova pokladu u řeky Morávky, kdy se cestou zastavovali u místních historických zajímavostí: správní budova knížecího velkostatku – Fovark – Zámeček hraběte Pražmy - nyní stará budova školy, místo bývalého mlýna a  vodní dílo na řece Morávce – jez, na jehož břehu se uskutečnilo vyhodnocení hledání pokladu a opékání párků. Na závěr celé soutěže Ondráš, Ondráš nejen zbojník se uskutečnilo divadelní představení  souboru Lašského krále Zdeňka Viléma Krulikovského s názvem „Ondráš,“ které tuto historickou postavu náležitě, názorně a silně emocionálně a navíc s dobovými reáliemi přiblížilo současné mladé generaci. Představení se uskutečnilo v tělocvičně ZŠ v závěru školního roku.

Cyklus hudebně-literárních podvečerů pro čtenáře, školní mládež a širokou veřejnost také v roce 2013 specificky obohatil nabídku kulturních pořadů v knihovně.  Celkem se uskutečnilo 7 kulturních akcí přímo v knihovně, kde jsme pro velký zájem návštěvníků přistoupili k technickým úpravám knižních regálů pro zvětšení prostoru. Témata jednotlivých setkání připravuje A l e š  N i t r a, hraje na kytaru i jiné nástroje a zpívá, literární ukázky k tématu čte Marie Zemanová- knihovnice, účastníci se mohou aktivně připojit, texty písní jsou  jim k dispozici.
Leden – „Beatles“
Únor- „Rytmus v nás“ – společná hra na různé rytmické nástroje
Březen- „Poezie a hudba“písničky s texty B. Dylana, K. Kryla, J. Suchého, J. Nohavici a dalších
Duben- „“Elementy v nás“ – Oslava Matky Země a živlů v nás pomocí hudby, slova i rytmu se skupinou  Almára: Aleš Nitra, Marek Pauček, Martin Jurkovský

Říjen- „Setkání s j. Werichem, J. Voskovcem a J. Ježkem“ písně Osvobozeného divadla, ukázky z biografie   Rozhovory s Janem Werichem, Jiří Janoušek
Listopad - „Hity 60. let a éra Hippies“ B. Dylan, Simon a Garfunkel, J. Lennon, E. Presley, Bee Bees, N. Young, aj., literární ukázka z knihy Na Cestě, Mag -  J. Kerouac, báseň - L.Ferlinghetti 
Svět je báječné místo…
 Prosinec- „Pohádkové Vánoce“ - písničky z pohádek, ukázky světových pohádek z Turecka, Bulharska, Islandu, ukázka z knihy Malý princ A. de Saint-Exupéry, koledy a povídání o Vánocích a zimním slunovratu, národopisná vsuvka – manželé Gabzdilovi, členové  Sdružení Památníku Raškovic – jak se slavily Vánoce u nás v minulosti – úryvky z kroniky a dobových slohových prací, Marie Zemanová- ukázka „štěstí“ z expozice Památníku Raškovic  s  tradiční koledou z 30 let 20. Století.

Kulturní a vzdělávací program obohatily dvě přednášky Ing. Zuzany Bužkové Mandaly a Mandaly II, kde se účastníci také aktivně zapojili do vytvoření své mandaly.

„Vánoční ozdoby z pedigu“ – praktický kurz, dotvořil rámec ročního kulturně vzdělávacího programu v Místní knihovně Raškovice.
M a l á  g a l e r i e a stálá národopisná expozice historie obce a okolí P a m á t n í k   

R a š k o v i c jsou součástí místní knihovny nejen prostorově, ale také významně a výrazně obohacují její činnost. V roce 2013 se uskutečnily 4 samostatné výstavy a 2 vernisáže. První vernisáž zahájila jubilejní výstavu sboru dobrovolných hasičů v Raškovicích ke 100. výročí jejich založení a druhá byla součástí slavnostního setkání u příležitosti projektu „Tajemství v názvech ukrytá“  o místních a pomístních názvech jakožto kulturního dědictví a faktoru lokální identity. Na projektu PhDr. Přemysla Máchy z Ostravské univerzity spolupracovali také občané Raškovic, Morávky, Pražma, Vyšních Lhot a Krásné, žáci i učitelé Základní  školy a mateřské školy v Raškovicích a Morávce.
V ý s  t a v y  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího. Samotná expozice dobových předmětů, dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí, ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku vnímání historie.
Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2013:
· „Památník Raškovic 2002-2012“ / Fotografie a dokumenty z činnosti 

  stálé národopisné expozice historie obce a okolí od počátku založení 

  říjen 2012 - leden 2013
·  „Sbor dobrovolného hasičů  Raškovice 1913-2013“ jubilejní výstava ke 100. výročí      založení, dobové dokumenty, fotografie, současné dění, mládežnický oddíl

únor – květen 2013

· „Založení Měšťanské školy v Raškovicích v roce 1923“ pohled na školu kdysi a dnes, dobové dokumenty, fotografie, výtvarné práce žáků školy

květen – listopad 2013

· „Tajemství v názvech ukrytá“. Výstava o příbězích, které nám vyprávějí názvy chalup, kopců, potoků a údolí obcí Raškovice, Morávka, Krásná, Pražmo, Vyšní Lhoty z projektMístní a pomístní názvy jako kulturní dědictví a faktor lokální identity. 
listopad 2013- únor 2014

V rámci kulturních aktivit byly uskutečněny 3 zájezdy do Moravskoslezského národního     divadla v Ostravě na představení:

· Josef a jeho pestrobarevný plášť – muzikál 1. 2. 2013
·  Čardášová princezna  - opereta                 23. 3. 2013

· Habaďura  - činohra /veselohra                16. 10. 2013

V rámci ediční činnosti byla  v roce 2013 dokončena  příprava sborníku k 10. výročí stálé národopisné expozice „Památník Raškovic 2002-2012.“ Sborník je na 60 stranách věnován desetiletí činnosti Památníku s přehledem uskutečněných akcí s fotografiemi a dalšími obrazovými, dobovými materiály. Vydala Obec Raškovice v nákladu 200 kusů.
5. 2. 2014
Marie Zemanová
vedoucí Místní knihovny Raškovice, Malé galerie a Památníku Raškovic
