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TZ_Velikonoční Den s průvodcem má novinku!
Frýdek-Místek, 19. březen 2014

Beskydské informační centrum Frýdek-Místek připravilo i v letošním roce Velikonoční Den s průvodcem. A letos bude doplněn o novinku! Těšit se můžete také na Velikonoční Den s průvodcem ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

Komentovaná prohlídka města Frýdlantu nad Ostravicí s povídáním o velikonočních zvycích těchto křesťanských svátků se uskuteční v úterý 15. dubna 2014 od 16.00 hodin. Sraz bude u Městského úřadu na ulici Hlavní.  Během cca 1,5 hodinové prohlídky zavítáte s průvodcem na nejzajímavější místa ve městě, dále do kostela sv. Bartoloměje a neorománské kaple v Domově seniorů. Průběh prohlídky také ozvláštní velikonoční vystoupení folklórního souboru Lašánek. 

O dva dny později můžete zavítat do Frýdku-Místku. Ve čtvrtek 17. dubna 2014 v 15.00 hodin se sejdeme u kostela sv. Jošta ve Frýdku. Následovat bude kostel sv. Jana Křtitele a na závěr se podíváte do baziliky minor. 

U obou prohlídek vám průvodce více přiblíží, co jsou to Velikonoce, jak se nazývají období, která Velikonocím předcházejí, co je to masopust a proč vznikl, co je to popelec, proč o Velikonocích odlétají zvony do Říma, jaké bylo slavení Velikonoc a velikonoční zvyky na Frýdeckomístecku v minulosti a spoustu dalšího. V závěru každé prohlídky máme pro vás připraveno také malé sladké překvapení.

Připravte se společně s námi na Velikonoce, těšíme se na vás! Akce jsou pořádány zdarma a nejsou fyzicky náročné.  V případě nepříznivého počasí se akce nekonají. 

Na jaře se můžete těšit na tradiční Dny s průvodcem a máme pro vás připraveny také novinky. První z nich jsme pojmenovali  Nádherné stopy historie aneb poznej více erby, busty a sochy našeho města a uskuteční se 26. dubna 2014. Další novinkou budou základní fotokurzy s názvem Frýdek-Místek a Beskydy objektivem aneb foťte jinak, foťte lépe. Nesmíme také opomenout také komentované výstupy na Lysou horu, které začínají 21. června 2014. Pro více informací navštivte webové stránky www.beskydy.com. 
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