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Pocta raškovickému rodákovi Jaroslavu Ludvíku Mikolášovi.
Raškovickému rodáku Jaroslavu Ludvíku Mikolášovi se v jeho jubilejním roce 2014, kdy vzpomínáme  125. výročí narození,  dostalo také mezinárodní pocty. V projektu POTULKY- toulky po stopách osobností a zajímavostí našich regionů v programu Cezhraničnej spolupráce Slovenské a České republiky byl vybrán mezi deset osobností kulturně historického významu zastupujících region Frýdecko-Místecka. Projekt  připravovala Krajská knižnica v Žilině za region Horného Považia a za náš region Městská knihovna ve Frýdku-Místku. Zdrojem informací o osobnosti J. L. Mikoláše byly materiály Památníku Raškovic – stálé národopisné expozice historie obce a okolí, který je naplněním právě jeho myšlenky:  „ Snesené památky z dob předešlých upomínají nás, že jsme ve Slezsku domovem, sílí nás ve vědomí národním, které nám dodává vzpruhy k životu lepšímu, odhodlanějšímu. Nabádají nás spěti výš, dál,… národopisné museum jest důležitou složkou národní a pro nás zde jest v pravém smyslu lidovou univerzitou.“  J. L. Mikoláš, 1914
Plejádu osobností našeho regionu v tomto projektu tvoří legendární postava lidového hrdiny a zbojníka Ondráše, hudební skladatel Leoš Janáček, básník Petr Bezruč, grafik, malíř, keramik, ilustrátor Ferdiš Duša, vlastivědný a národopisný pracovník, publicista, vydavatel a národní buditel Jaroslav Ludvík Mikoláš, pedagog, folklorista, kulturní pracovník, autor a režisér divadelních her Vincenc Socha, básník, překladatel, pedagog Óndra Lysohorský, lidová básnířka, zpěvačka Božena Peterková, malířka, grafička a keramička Eliška Servátková a básník, literární kritik, středoškolský učitel, publicista, satirik Bohumil Pavlok.
V Malé galerii knihovny a Památníku Raškovic je také nainstalována od září do konce ledna 2015 národopisná výstava Abychom nezapomněli, kterou jsme  věnovali jubileu Jaroslava Ludvíka Mikoláše a 100. výročí Bezkydských Besed vydávaných v letech 1914 -1918. Tyto unikátní materiály nám mohou pomoci lépe poznat náš kraj a jeho pozoruhodnou minulost a pro budoucí generace uchovávat svědectví naší minulosti i historie.
Doprovodný program k této výstavě tvořila 16. listopadu společná akce se členy občanského sdružení Království lašské. Zahájení proběhlo ve výstavě Abychom nezapomněli a účastníci dále pokračovali stezkou ze Skalice přes Dobrou frýdeckým lesem pře Bezručovou vyhlídku  Baba do Sedlišť. Právě touto cestou chodíval J. L. Mikoláš do svých pozdních let navštěvovat svého národopisného kolegu Jožu Vochalu. Shodou okolností je v Sedlištích také národopisné muzeum a Lašská jizba, které vytvořily cíl této vzpomínkové akce.
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