Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice
 za rok 2014
Místní knihovna Raškovice nabízela k 31. 12. 2014 ve svém volném výběru 8 669  knih a 17 titulů časopisů, z nichž 11 tvoří aktuální nabídku. V celkovém výběru jsou také zvukové a audiovizuální nosiče – magnetofonové kazety, DVD, CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.
Knihovní fond byl v roce 2014 obohacen 287 novými přírůstky z finančního rozpočtu obce, z Regionálního oddělení Městské knihovny ve Frýdku-Místku 7 výměnnými soubory knih, což činí +350 svazků. Tyto soubory jsou cirkulační, v knihovně zůstávají 2 roky a pak jsou vráceny zpět. Knihy cirkulačních souborů byly financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Rovněž ve spolupráci s pracovnicemi regionálního oddělení byla uskutečněna revize celého knižního fondu knihovny. Pro opotřebovanost a dlouhodobou nepůjčovanost (10 a více let) bylo vyřazeno z knihovního fondu místní knihovny v roce 2014  celkem 3 982 knih. Tyto vyřazené knihy v symbolické ceně za 1,- Kč byly nabídnuty na knižním bazaru, který se uskutečnil v prostorách kulturního střediska Raškovice a setkal se s velkým zájmem široké veřejnosti. 

V rámci projektu Česká knihovna 2014 jsme obdrželi z nabídky titulů uměleckých děl české literatury, děl literární vědy a kritiky zdarma 34 knih v hodnotě 8 359,- Kč.
V roce 2014 navštěvovalo místní knihovnu 265 registrovaných čtenářů, z toho 71 dětí do 15 let. Byla zaznamenána větší návštěvnost knihovny díky kulturní a vzdělávací činnosti- celkový počet návštěvníků byl 4 724.  V tomto nárůstu se projevilo pravidelné konání hudebně literárních podvečerů každý měsíc mimo prázdninovou dobu, kulturně vzdělávací pořady Mandaly zaměřené na arteterapii, návštěvy vernisáží, výstav v Malé galerii a Památníku Raškovic, zájezdy do Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě a soutěž s historickou tematikou pro Základní školu a mateřskou školu Raškovice, besedy pro veřejnost a školní mládež. Celkový počet výpůjček knih a časopisů pro dospělé i dětské čtenáře byl 6 431. Počet čtenářů byl oproti roku 2013 menší o 26, ale počet výpůjček byl větší o 202 knih a také návštěvnost byla o 603 návštěvníků větší.
V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby byly kladně vyřízeny 3 požadavky pro naše čtenáře, počet zaslaných knih jiným knihovnám z raškovického knihovního fondu činil 7 vyřízených požadavků, což svědčí o specifičnosti naší nabídky knih, kterou využívají i jiné knihovny z celé republiky v rámci této služby čtenářům.
Pro čtenáře, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti, je možnost použití 3 počítačů k využití služeb internetu, psaní, tisku a také kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes internetové stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny a také na webových stránkách obce Raškovice/knihovna a také www.knihovna.info . 
Vzhledem k tomu, že počítač, který byl v knihovně veřejnosti k dispozici už nesplňoval požadavky z technichého hlediska pro svou zastaralost, požádali jsme v prosinci 2013 o dotaci  Ministerstva kultury v rámci programu Veřejné informační služby knihoven - VISK3 pro rok 2014 o příspěvek na nákup  2 nových počítačů pro čtenářskou a občanskou veřejnost. Součástí projektu s pořízením nových počítačů je také cyklus vzdělávacích lekcí „Celoživotní vzdělávání seniorů a dalších sociálních skupin obce Raškovice,“ jehož cílem je pořádat akce na výuku počítačové gramotnosti pro zájemce z řad občanské veřejnosti. V rámci technického zabezpečení, což představovalo nákup 2 nových počítačů s programovým příslušenstvím a tiskárnami, byl celý projekt podpořen dotací z Ministerstva kultury ČR 30 000,- Kč. Obec Raškovice se ze svého  celkového finančního rozpočtu na tomto projektu rovněž podílela.
První série výukových lekcí proběhla pro seniory, kteří se sešli celkem 8x při dvouhodinových výukových lekcích, kde získávali dovednosti při práci s počítačem, tiskárnami, vyhledáváním informací na webových stránkách, práci s internetem, práci s fotkami- ukládání, zálohování na přenosná média aj. dle individuálních témat a potřeb účastníků kurzu.
Od počátku roku 2014 byla v Místní knihovně Raškovice rozšířená výpůjční doba pro veřejnost z 12 na 16 hodin týdně. Půjčuje se v úterý od 9.00 do 12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin ve čtvrtek od 8.30 do 12.00 a od  13.00 do 18.00 hodin.

 Pro žáky Základní školy a mateřské školy Raškovice a širokou veřejnost  bylo uskutečněno celkem 42 kulturních a vzdělávacích akcí, tedy o 9 více než v minulém roce. Přednášky a besedy byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic.

Přednáška s besedou „Nepál – cesta za Poznáním“ Lenky Kalábové – Kučerové rozvíjela jak cestovatelské, tak také filozoficko –psychologické téma a setkala se s velkým zájmem veřejnosti.
Přednáška s besedou „Co nám odkázali Keltové a jejich předchůdci ve Stonehenge“ RNDr. Pavla Kalendy, CSc  se rovněž setkala s velkým zájmem veřejnosti. Byla velmi přístupně a zajímavě odborně zpracována dle  vlastních badatelských postřehů a poznatků, včetně obrazového promítání snímků z této oblasti.
Cyklus vzdělávacích akcí z oblasti arteterapie a psychologie „Mandaly“ za vedení Ing. Zuzany Bužkové se uskutečnil v tomto roce celkem 4x. Tato série jednotlivých lekcí se těší rovněž velkému zájmu veřejnosti, kdy se účastní i matky s malými dětmi, což je velmi zajímavé a také dochází k propojení a společnému tvoření, které je právě z psychologického hlediska velmi cenné a významné.
Tematická soutěž s historickou tematikou „Na úpatí Trávného stojí trosky, byly pevností?  se  uskutečnila za účasti  žáků 3. – 7. tříd Základní školy a mateřské školy v Raškovicích. Díky vynikající spolupráci ředitelky Mgr. Hany Kachtíkové s místní knihovnou a obecní samosprávou v čele se starostou Jiřím Blahutou a členem obecního zastupitelstva Romanem Václavíkem jsme připravili a organizačně zajistili jak vědomostní, tak praktickou část soutěže, kdy družstvo nejaktivnějších tří tříd  se účastnilo hledání  „pokladu“ přímo v lokalitě na úpatí Trávného. Neobvyklé kamenné valy a další indicie  přímo napovídaly o zajímavé minulosti, která je ovšem dosud zahalena rouškou tajemství a není z hlediska archeologických badatelů objasněna. Cílem této soutěže bylo podnítit zájem žáků o místní historické zajímavosti, a to přímo v terénu.
Pro děti z Mateřské školy Pražmo byl v roce 2014 připravován knihovnicí Marii Zemanovou program pro čtenářský kroužek, který navštěvuje 13 dětí. Schůzky se konají jednou za 14 dní  přímo v  MŠ Pražmo a náplň setkání tvoří četba pohádkových příběhů s vyprávěním a výtvarnou reakcí dětí přímo na téma příběhu. Vzniká  tam originální dětská výtvarná tvorba propojená s obsahem literárního příběhu.
V  rámci kulturně vzdělávacích a prožitkových programů pořádá knihovna již třetím rokem, od roku 2012, Hudebně literární podvečery. V letošním roce se jich uskutečnilo celkem 8 a  byly věnovány písničkám a textům z filmů, na lidovou notu, v pořadu S kytarou kolem světa písním z různých kontinentů a autorskému čtení Josefa Nitry z jeho knihy Dobrý večer, poledne. Pořad Poděkování knihám dotvořil rámec dubnového bazaru knih, Písně a příběhy táborových ohňů aneb fakta a mýty o Divokém západu zase červnové setkání. Na podzim jsme zavzpomínali na časy společného státu písničkami a literárními ukázkami v Hodině slovenčiny s pokračováním. V prosinci to byly tradičně  Pohádkové Vánoce, a to vše za hudebního provedení při hře na kytaru a zpěvu Aleše Nitry, jež dává těmto setkáním ojedinělou, příjemnou atmosféru a prožitek při společném  zpívání.  Literární ukázky čte knihovnice Marie Zemanová a tematicky bezprostředně navazují na zvolené téma hudebně-literárního podvečera.
 
M a l á   g a l e r i e  a  stálá národopisná expozice historie obce a okolí  P a m á t n í k   R a š k o v i c  jsou součástí místní knihovny nejen prostorově, ale také významně a výrazně obohacují její kulturní a vzdělávací činnost:

V rámci ediční činnosti byl v roce 2014 dokončen audiovizuální snímek na DVD  z cyklu Prameny k vlastivědě Pobeskydí IV. Abychom nezapomněli, věnovaný tradičnímu způsobu obživy, zemědělským pracím a činnosti národopisné expozice Památníku Raškovic. 

Slavnostní uvedení proběhlo 14. 11. 2014 v Místní knihovně za účasti zástupců obecní samosprávy, společenských organizací v obci, členů Sdružení Památníku Raškovic a všech, kteří se na snímku podíleli. Film byl pro své autentické a kvalitní zpracování PhDr. Eduarda Mocka na námět Marie Dybové a Marie Zemanové, knihovnice a za odborné spolupráce  Mgr. Jiřiny Veselské, oceněn také  na soutěžích neprofesionálních filmů. Původní záměr byl vytvořit čistě  autentický dokument, jako doklad tradičního způsobu života našich předků, přesto je uvedení do povědomí široké veřejnosti v rámci soutěží neprofesionálních filmů, kde byl tento snímek oceněn, velmi potěšující:  

· 1. místo a Cena města Frýdku-Místku  v soutěži Beskydský Ještěr

· Hlavní cena „Benátecký Oskar“  na soutěži neprofesionálních filmů v Benátkách/Jizerou
· 2. místo v anketě Cena diváka na Televizi NOE

· Cena hejtmana Zlínského kraje na festivalu o životním prostředí „ Týká se to taky Tebe“ v Uherském Hradišti

V mezinárodním projektu „POTULKY“ – toulky po stopách osobností a zajímavostí regionů Frýdecko-Místecka a Horného Považia Žilinského kraje na Slovensku byl mezi 10 osobností za Frýdecko-Místecko vybrán Jaroslav Ludvík Mikoláš, raškovický rodák. V roce 2014 jsme vzpomínali také jeho 125. výročí narození a jeho reprezentace v rámci našeho regionu je velkou poctou i pro Památník Raškovic, který vznikl v roce 2002 jako naplnění  jeho myšlenky o  založení místního muzea. Podkladové materiály pro přípravu medailonu o něm jsme poskytli z archivu Památníku Raškovic. Rovněž jsme se s Martinem Mikolášem, pravnukem  J. L. Mikoláše, zúčastnili slavnostní prezentace v Městské knihovně ve Frýdku-Místku.
K jubileu místní knihovny, jejímu 105. výročí, byl zpracován článek prof. Richardem Pastorkem, členem Sdružení Památníku Raškovic, který byl uveden v obecním čtvrtletníku Raška. K celkovému průřezu historie knihovny přiřadil přehled knihovníků, kteří v raškovické knihovně působili, umístění knihovny v obci v celkové působnosti této instituce  a statistické údaje z let 1911- 2013. 
Prof. Richard Pastorek spolu s Antonínem Zemanem  zpracovali v rámci historie obce sborník HISTORIE FOTBALU V RAŠKOVICÍCH. Publikace vyšla v nákladu 400 kusů za finanční podpory firmy HYUNDAI. Obsahuje nejen  obecnou část o nejstarší dochované historii a vzniku oddílu kopané v Raškovicích, ale také výsledkovou část, která podrobně uvádí výsledky v jednotlivých hracích sezónách od roku 1949 včetně sestav hráčů a střelců gólů. Publikace je také doplněna dobovými fotografiemi s popisy. 
Tato jubilejní publikace obohatila oddělení Literatury regionu, které máme v Místní knihovně Raškovice speciálně, kromě standardně vydávaných  publikací, zaměřené na historii obce, v souboru  „Historie Raškovic v písemných materiálech“, kde jsou dosud vydané či pro jiný účel zpracované místní materiály. Tyto písemnosti a další jsou inspirací i zdrojem informací pro badatelé či studijní účely z oblasti historie obce a okolí.
V roce 2014 se uskutečnily 4 samostatné v ý s t a v y  a  2  v e r n i s á ž e. 
První vernisáž zahájila výstavu Hany Chrapkové „Má pařížská zastavení“ a druhá byla součástí slavnostního zahájení výstavy obrazů Tomáše Provazníka. 
V ý s  t a v y  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího. Samostatná stálá expozice dobových předmětů, dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí, ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku vnímání historie.
Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2014:
·  „Tajemství v názvech ukrytá“/ Výstava o příbězích, které nám vyprávějí názvy chalup, kopců, potoků a údolí obcí Raškovice, Morávka, Krásná, Pražmo, Vyšní Lhoty z projektu Místní a pomístní názvy jako kulturní dědictví a faktor lokální identity. 
listopad 2013- únor 2014

· „Má pařížská zastavení“ /Anna Chrapková/ fotografie, plakáty Francouzské národní knihovny z let 2007-2012/ vernisáž 28. 2. 2014/ únor – červen 2014
· Obrazy/ Tomáš Provazník/ vernisáž 7. 6. 2014/ červen- září 2014

· „Abychom nezapomněli“ národopisná výstava k 100. výročí Bezkydských Besed, 125. výročí narození J. L. Mikoláše/ říjen 2014- březen 2015/ doprovodná akce 16. 11. - setkání ve výstavě se členy sdružení „Království lašské“ a společná výprava na hřbitov do Skalice s položením kytice J. L. Mikolášovi na hrob k jeho jubileu a dále cestou do Sedlišť, kterou chodíval J. L. M. do svých pozdních let  za národopisným kolegou Jožou Vochalou.
V rámci kulturních aktivit byly uskutečněny 4 zájezdy do Moravskoslezského národního     divadla v Ostravě na představení:

· Fantom Londýna – muzikál        1. 2.  2014
· Labutí jezero -             balet      15. 3.  2014
· Edith a Marlene  -   muzikál      30. 5.  2014
· Quo vadis -             muzíkál      17.11. 2014
6. 2. 2015
Marie Zemanová
vedoucí Místní knihovny Raškovice, Malé galerie a Památníku Raškovic
