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Pohraniční domoviny – blíže folkloru a tradicím

Od října se na území obce Rajcza uskutečňuje další evropský projekt nazvaný „Pohraniční domoviny – etnologické vzdělávání dětí a mládeže z obcí Rajcza a Raškovice“. Projekt se bude realizovat po dobu čtyř měsíců a je adresován dětem a mládeži ve věku 7 až 12 let. Celkem se jej zúčastní 50 dětí, z toho deset z české obce Raškovice.
Děti se zúčastní didaktických, praktických a terénních hodin, během nichž se seznámí s obyčeji, dějinami, ornamenty, hudbou, tancem, kroji Živecka a Těšínska. Celkem to bude více než sto hodin zajímavého setkání s folklorem v širokém slova smyslu. Navíc se budou organizovat výlety do etnografických muzeí. V plánu jsou také tématické soutěže a umělecká vystoupení v Polsku i v Česku.
Hodiny se budou konat v Integrované škole v Rajczi. Věcnou stránku budou mít na starosti etnologové a učitelé, kteří děti uvedou do světa hodnot identifikujících jednotlivá kulturní pole. Solidní tématické znalosti a získané praktické dovednosti pomohou mladým folkloristům proniknout k autentickým hodnotám místní kultury, která je založena na výsledcích práce mnoha generací. Je vhodné mít na paměti, že mnoho dětí již tančí a zpívá v dětských folklorních souborech působících v obci Rajcza.
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