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Probíhá realizace „Pohraničních domovin“

Regionální kroje, ozdoby a výroba papírových květin – to jsou oblasti, jimž se věnovala pozornost během hodin organizovaných v rámci projektu „Pohraniční domoviny – etnologické vzdělávání dětí a mládeže z obcí Rajcza a Raškovice“.
 Projekt je realizován obcí Rajcza společně s českou obcí Raškovice. Hodiny se konaly v Integrované škole v Rajczi. Zde se české a polské děti účastnily hodin, během niž se seznamovaly s designem, funkčností a estetikou typických regionálních krojů z okolí Živce. Navíc byla příležitost zúčastnit se dílen vánočních ozdob a vytvořit si samostatně květiny z krepového papíru.
Projektu se účastní děti rozdělené na věkové skupiny 7-9 a 9-12 let. Stojí za to připomenout, že hlavním cílem projektu je budovat regionální totožnost dětí žijících na příhraničním území Polska a Česka.
Projekt bude probíhat do konce ledna 2015. V jeho rámci se předpokládají ještě mj. exkurse do etnografických muzeí v Živci, Milówce a Ślemieni. Kromě toho se budou konat terénní hodiny na téma prezentace lokálních památek. Plánují se také soutěže a kvízy s cenami.
Zajímavě vypadá program vystoupení dětí z Rajczi, které předvedou své vokální a taneční dovednosti před českým publikem v Raškovicích.
S účastníky hodin se setkali starosta Rajczi Kazimierz Fujak a starosta Raškovic Jiří Blahuta.
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