V ý r o č n í  z p r á v a 
Místní knihovny Raškovice
 za rok 2017
Místní knihovna Raškovice nabízela k 31. 12. 2017 ve svém  výběru 9 319  knih  a 13 titulů časopisů. V celkovém výběru jsou také zvukové a audiovizuální nosiče – magnetofonové kazety, DVD, CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.

Stálý knihovní fond byl v roce 2017 obohacen 270 novými přírůstky z finančního rozpočtu obce a projektu Česká knihovna 2017. Z oddělení regionálních funkcí Městské knihovny ve Frýdku-Místku také 5 výměnnými soubory knih, což činí dalších 250 svazků navíc. Tyto soubory jsou  cirkulační, v knihovně zůstávají 2 roky a pak jsou vráceny. Knihy těchto výměnných souborů byly financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

V rámci projektu Česká knihovna 2017 jsme obdrželi z nabídky titulů uměleckých děl české literatury, děl literární vědy a kritiky z d a r m a 33 knih v hodnotě 7778,- Kč.

V roce 2017 navštěvovalo místní knihovnu 336 registrovaných čtenářů, z toho 110 dětí do 15 let, v celkovém srovnání s loňským rokem to je nárůst o 27 čtenářů, v dětském oddělení přibylo 24 mladých čtenářů.
Návštěvníků půjčovny i těch, kteří využívali internet v knihovně, včetně on-line služeb - virtuálních a také kulturních i vzdělávacích akcí bylo celkem 3 471, oproti loňskému roku to je zvýšení počtu návštěvníků o 261. Účastníci akcí spolupořádaných se školou v rámci tradiční soutěže s historickou tématikou a také účastníci  zájezdů do Národního divadla moravskoslezského  v Ostravě v celkovém počtu uživatelů služeb knihovny uvedení  nejsou, neboť se nejednalo o přímé fyzické návštěvy, byť se knihovna na přípravě i  organizaci těchto akcí.  

Celkový počet výpůjček knih a časopisů pro dospělé i dětské čtenáře byl 6486. Ve srovnání s loňským rokem je celkově větší množství výpůjček o 513, což je také důsledkem  nárůstu čtenářů. 
V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby bylo kladně vyřízeno celkem 13 požadavků.
 Pro čtenáře knihovny, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti, byla v roce 2017 možnost použití 3 počítačů k využití služeb internetu, psaní, tisku a také kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury v Místní knihovně Raškovice přes internetové stránky obce, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny na adrese: hledani.mkmistek.cz/clavius/raskovice/baze.htm, na webových stránkách obce Raškovice/knihovna a také www.knihovna.info   

Půjčovní doba je v úterý od 8.30 do 12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin, ve čtvrtek od 8.30 do 12.00 a od  13.00 do 17.30 hodin, celkem 16 hodin týdně.

 Pro žáky Základní školy a mateřské školy Raškovice a širokou veřejnost  bylo uskutečněno celkem 55 kulturních a vzdělávacích akcí, což je o 14 více než v předcházejícím roku. Přednášky a besedy pro mládež  byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic.

Přednáška s besedou „Knihovny palmových listů“ Ing. Pavla Krejčího se opět setkala  se zájmem veřejnosti. Návštěvníky také velmi zajímalo téma přednášky s besedou pana Václava Petera „Dobové pohlednice a jejich sběratelství“, která byla doprovodnou akcí k výstavě „Veselé Velikonoce“  dobových  pohlednic ze sbírky Martina Mikoláše a Evy Gřundělové. 
Přednáška RNDr. Hany Sar Blochové „Pyramidy v Beskydech aneb naše hory jak je neznáme“ s besedou a následnou vycházkou na Prašivou s výkladem přímo v terénu se setkala s nebývalým zájmem a byla hojně navštívena. 
V roce 2017 jsme pokračovali ve spolupráci s Lesním klubem Jasánek a Klubem seniorů na rozšíření nabídky rukodělných, praktických výtvarných kursů se zaměřením na společné tvoření dětí s maminkami, babičkami i ostatními zájemci o tyto aktivity. Při těchto akcích dochází k tolik potřebnému  a krásnému prolínání generací s předáváním tradičních hodnot při společné práci.
· Pískohraní / tvoření obrázků z barevného písku / leden 2017
· Masopustní masky / únor 2017
· Velikonoční tvoření s praktickou ukázkou madeirových kraslic / březen 2017
· Čarodějnické tvoření / duben 2017
· Májové tvoření / květen 2017
· Babí léto – pletení barevné pavučiny a malování na oblázky / září 2017
· Podzimní lucerničky / říjen 2017

· Tvoření z kukuřičného šustí / listopad 2017
· Vánoční tvoření – tradičního „štěstí“,  vánoční přání, plstění / prosinec 2017
Pro žáky  Základní školy v Raškovicích byla v rámci součinnosti s Památníkem Raškovic- stálou národopisnou expozicí historie obce a okolí vyhlášená již tradiční soutěž s historickou tematikou:

Moje škola v proměnách času.
Soutěž byla určena žákům všech tříd ve dvou věkových kategoriích a obsahovala: 
Vědomostní část, kde formou kvízu žáci odpovídali na otázky z historie školství všeobecně, ale       také z historie školství v Raškovicích a s nimi souvisejícími otázkami místních dějin.

Výtvarnou část tvořily dětské kresby a malby s danou tematikou školy. Vybrané výtvarné práce tvořily výstavu v prostoru školy a také obrazovou část školního kalendáře, který vydala škola  k jubileu Měšťanské školy v Raškovicích 1923-2018, jejímu 105. výročí.
Literární část byla velmi zajímavá, neboť nahlédla do osobního prožívání dětí jejich školní docházky a také představ o škole budoucnosti naplněnou vizi technických vymožeností a blahobytu. 
Při hodnocení žákovských práci bylo patrné pedagogické působení třídních či vyučujících učitelů, neboť iniciativu dětí je nutné vhodně stimulovat a podnítit, což se jim podařilo výborně a ve výsledcích soutěže se plně odrazilo. 
Velmi zdařilé byly dětské práce ze všech tří částí soutěže. Ocenění za vysoký počet správných odpovědí získali hlavně žáci z prvního stupně, tj. 1-5 třída. Literární práce žáků z vyšších tříd byly zpracovány formou básně či pojednání s historií, vývojem i vlastním pohledem na jejich školu.

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhlo 22. května 2017 ve školních  reprezentačních prostorách za účasti oceněných žáků, vedení  školy, obecní samosprávy a členů Vlastivědné společnosti Raškovice, kteří se podíleli na hodnocení žákovských prací. 
Soutěže pro žáky Základní školy a  mateřské školy mají, dá se říci, tradici, neboť jsou součástí celoročního plánu činnosti již od roku 2012 a přispívají k naplnění a rozvoji myšlenky propojení služeb knihovny s Malou galerií a Památníkem Raškovic s důrazem na akce týkající se paměti místa a také tradiční vynikající spolupráce se Základní školou a mateřskou školou v Raškovicích, což tvoří vynikající tvůrčí spolupráci na všech úrovních společenských, kulturních a vzdělávacích činnostech a projektech.
V  rámci kulturně vzdělávacích a prožitkových programů pořádá knihovna již šestým rokem hudebně literární podvečery. Pořady připravuje, na kytaru hraje a zpívá Mgr. Aleš Nitra.

 V roce 2017 se uskutečnily tyto pořady:
1. „Vzpomínání na Michala Tučného“  jeho písničky s texty J. Vyčítala, z. Rytíře aj., úryvky z knihy M. Novotné- Tučné, R. Sarvaše „ A vzpomínky, ty nemůžeš zout“  / 24.1. 2017
2. „Jednou z lesa domů se nesa…“ aneb čtení z Ezopových bajek a písničky o zvířatech různých žánrů (J. Nohavica, Buty, J. Ježek, Olympic aj. / 14. 2. 2017
3. „Medvědí nevědí…“ aneb čtení z Ezopových bajek a písničky o zvířatech různých žánrů (J. Nohavica, Buty, J. Ježek, Olympic aj.)  / 14. 3. 2017
4. „ Jó třešně zrály…“ aneb vzpomínání na Waldemara Matušku 
 písničky a literární ukázky z knihy Walda žije od D. Radimovské aj. Kenta/ 18.4. 2017
5. „Dobrá zpráva“  aneb vzpomínání na Karla Svobodu

jeho hity, literární ukázky z knihy R. Sachera Karel Svoboda /26. 9. 2017
6. „Čo bolí, to prebolí“ aneb 65. narozeniny Mekyho Žbirky, jeho hudební tvorba a literární ukázky z knihy „Čo bolí, to prebolí“ / 24. 11. 2017
7. „My jsme Valaši…“ lidové písničky z Valašska a Beskyd, literární ukázky z knihy Gustava Imrýška Čertoviny z Valašska, návštěva „stařenky“ Jitky Menšíkové v kroji s vyprávěním 
v nářečí / 28. 11. 2017
8. „Půjdem spolu do Betléma…“ vánoční písničky, koledy a čtení pohádek, povídek Miloše Macourka a Josefa Čapka / 12. 12. 2017
Hudební setkání s OKÝBACHI  - Aleš Nitra a Rané Gavlas, autorské písně a společné muzicírování ve spolupráci s Lesním klubem JASÁNEK / 19.12. 2017
M a l á   g a l e r i e  a  P a m á t n í k   R a š k o v i c - stálá národopisná expozice historie obce a okolí jsou součástí místní knihovny nejen prostorově, ale také významně a výrazně obohacují její kulturní a vzdělávací činnost.  Výstavy  tvoří originální součást kulturně výchovné činnosti, jejímž cílem je zprostředkování kulturního prožitku nejen estetického, ale i poznávacího a vzdělávacího. Samostatná stálá expozice dobových předmětů, dokumentů a fotografií s autentickou ukázkou bydlení a způsobu života z období konce 19. a 20. století je nejen živou učebnicí, ale poskytuje také možnost hlubšího prožitku vnímání historie zdejšího regionu.
Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2017:

· P r a ž m o / STŘÍPKY Z KRONIKY /240. VÝROČÍ ZALOŽENÍ OBCE 

dobové dokumenty, pohlednice, fotografie, kroniky, předměty denní potřeby / do 28. 2. 

· VESELÉ VELIKONOCE / dobové pohlednice ze sbírky Evy Gřundělové a Martina Mikoláše / 28. 2. – 21. 4.
· výstava výtvarných prací klietů ZZC vyšní Lhoty / Vernidáž / 26. 4. – 20. 8.
· království lašské- 30 let vlastivědného sdružení / vernisáž / 23 8.– 13.11.
· jubilejní výstava malá galerie Raškovice - 20 let / umělecký smalt

             eva kučerová-landsbergrová, petr bednář, dagmar molinová, 
             karla a jiří javorkovi / 16. 11. – 2. 2. 2018 / Derniéra, křest sborníku
Obec Raškovice, která je zřizovatelem knihovny, respektive Památníku Raškovic zaštiťuje také vydávání publikací s místní, regionální  tematikou. Raškovice beskydská Ostrava je název prvního dílu historické monografie obce, která píše v podhůří Beskyd svou historii od počátku 14. století.  Díky pochopení zastupitelstva a vedení obce se podařilo po několika letech archívního průzkumu shromáždit na více jak 400 stranách vše, co osvětluje nejen dosud nevyjasněné okolnosti jejího založení, ale zejména využívání přírodního bohatství v řadě technických provozů v posledních čtyř stoletích. Na rozdíl od horských obcí v sousedství se obec stala střediskem průmyslového podnikání nejen pod patronací frýdecké vrchnosti, ale také díky místním podnikavým lidem, kteří se již od konce 18. století zabývali myšlenkou nejen hospodařit na půdě a chovat hospodářská zvířata, ale  vydat se na nejistou půdu textilního úpravárenství, výroby papíru a tkalcovství.

Monografie bude rozdělena do tří samostatných titulů -  první díl mapuje historii obce do roku 1848, kdy byla zrušena robota.  Líčení obecných dějin a jejich dopadu na místní obyvatele provází popis jednotlivých provozů podnikání, od tradičních po zcela specifické, jakými byla např. válečná výroba bezpečnostních skel pro německou armádu.  Jak bývá  obvyklé u historických titulů, vlastní text provází více jak 200 vyobrazení v textu, obrazová příloha, seznam literatury a archiválií. Pro zájemce o každodenní život bude jistě zajímavý přehled mezd, měny a cen. Autorem publikace je Jiří Palát. Slavnostní křest publikace byl 24. 6. 2017 a tvořil součást kulturního programu Dne Raškovic.
Projekt vydání 1. dílu  historické monografie byl podpořen Nadací Hyundai, která podporuje regionální projekty sloužící široké veřejnosti, když darovala částku 70.000 korun na tisk této publikace.

Publikace autorů PaedDr. Václava Průchy a prof. RNDr. Richarda Pastorka, CSc. s názvem Mohelnice, řeka obcí Krásná a Raškovice, mapuje řeku Mohelnici, která pramení na území sousední obce Krásná a dále protéká oběma obcemi. Publikaci tvoří přírodovědná část s charakteristikou povodí, rostlinstva, živočišstva, věnuje se také rybám a rybářství i související otázce ochrany přírody. Na tuto přírodovědnou část navazuje pojednání o mostech, můstcích a lávkách přes řeku Mohelnici s popisem i vyobrazením a také údaji z jejich historie. Obsahem publikace je rovněž část věnující se v „letmém historickém ohlédnutí“ dějinám obou obcí, jimiž řeka Mohelnice protéká. Publikace vyšla v počtu 500 kusů výtisků.
Malá galerie 1997- 2017 je sborník vydaný k dvacetiletí galerie, která je součástí  kulturního života obce a také činnosti knihovny. Obsah tvoří textová a obrazová část dokumentující přehled výstavního programu a akcí s ním spojených v letech její dosavadní činnosti. Sborník vyšel v nákladu 200 kusů.

 V rámci činnosti stálé národopisné expozice historie obce  působí také dobrovolné a otevřené seskupení občanů, které vzniklo ve spojitosti s otevřením Památníku Raškovic v roce 2002. Vzhledem ke skutečnosti, že od ledna 2017 došlo k legislativním změnám činnosti občanských sdružení a spolků, došlo také k transformaci tohoto uskupení tak, aby jeho členové mohli  nadále spolupracovat na poli vlastivědy a národopisu v návaznosti na vytvořenou stálou národopisnou  expozici Památník Raškovic, nadále pod záštitou Obce Raškovice, která je garantem místní kultury. 
Vlastivědná společnost Raškovice, místní občanská organizace, jejímž cílem práce je dále rozšiřovat vědomosti o historii obce, způsobu života minulých generací, přírodních poměrech, shromažďovat  k tomu příslušné dokumenty a prameny, s výsledky své práce seznamovat širokou veřejnost, zejména mládež a podílet se touto specifickou formou na vytváření vztahu k obci a regionu.  
Součástí kulturních aktivit byly v roce 2017  zájezdy do Moravskoslezského národního divadla v Ostravě na představení:

R. Heuberger- V. León- H.Waldber  / Ples v opeře / muzikál / 6. 1. 2017
Tim Rice – Andrew Lloyd Webber / jesus christ superstar / muzikál / 23. 9. 2017
Součástí kulturních aktivit je také tradičně úzká spolupráce s Klubem seniorů, v jejímž rámci se v květnu koná slavnostní setkání  ke Dni matek pro ženy důchodkyně s  kulturním pořadem žáků Základní školy a mateřské školy v Raškovicích. 
Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě udělil

   Místní knihovně v Raškovicích 

za jedinečné propojení služeb knihovny s Malou galerii a Památníkem Raškovic 
s důrazem na akce týkající se paměti místa
ČESTNÉ UZNÁNÍ 

v rámci ceny knihovnická K2 v kategorii 

KNIHOVNA MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2017

V RAŠKOVICÍCH 14. 2. 2018 

Marie Zemanová, vedoucí Místní knihovny Raškovice, Malé galerie a Památníku Raškovic

