Jarní kompostování v naší zahradě

Venku už máme nádherné jarní počasí a doslova ideální podmínky pro úpravu našich zahrad po krátké a mírné zimě. Přichází první sečení trávy, úklid zahrady, zpracování veškerého bioodpadu po zimě a příprava zahrady na novou sezónu. Při jarním restartu zahrady bychom neměli zapomenout také na kontrolu našeho kompostu, resp. využití hotového kompostu přímo v naší zahradě, či domácnosti.
Během dne už máme teploty přesahující 10o C, což nám umožňuje přehodit celý kompost bez obav o mikroorganismy, které jsou jeho součástí. Kompostér si otevřeme, případně pro majitele kompostérů, které mají na vybírání kompostu pár malých dvířek a nedají se celé otevřít, doporučujeme kompostér jemně po stranách oklepat (můžete i nohou, ale s opatrností) a následně kompostér zdvihneme. Pro majitele sil je to o něco jednodušší, protože stačí rozložit jednu stranu sila a následně se pohodlně dostaneme k materiálu. 
Abychom si okolo kompostéru neudělali nepořádek, tak doporučujeme použít například rozřezaný 120 litrový plastový pytel, na který uložíme vrchní vrstvu nejčerstvějšího materiálu. Nejlepším pomocníkem nám budou vidle, kterými pohodlně odstraníme vrchní vrstvu ještě nezkompostovaného bioodpadu. Pod touto vrstvou nás bude čekat vytoužená odměna za naše úsilí, a to hotový kompost. Pro jeho vytažení nám asi nejlépe poslouží rýč, protože hotový kompost má konzistenci podobnou půdě. Pokud chceme kompost využít na naší zahradě, ve skleníku, případně na zaorání do půdy, není potřeba kompost nějak extrémně prosívat. Jednoduše pokud vidíme, že v kompostu zůstaly některé větší nezkompostované části, vytáhneme je rukou a dáme stranou. Hotový kompost naložíme do koleček a dopravíme na určené místo v zahradě. S využitím kompostu pro pokojové rostliny můžeme použít k prosetí kompostu klasické stavební síto na štěrk nebo malé ruční sítko. Při vybírání kompostu musíme dbát na to, aby nám určité množství zůstalo v kompostéru, bude totiž sloužit jako přírodní urychlovač pro čerstvě přidaný bioodpad. Kompostér můžeme uzavřít a materiál, který jsme na začátku uložili na plastový pytel, dohromady s nezkompostovanými kusy nasypeme zpět do kompostéru. Případně pokud máme čerstvý materiál z prvního sečení, přidáme ho ke kompostu a vše smícháme dohromady. 
Takto jednoduše jsme si vytvořili základ pro kompostování v našem kompostéru do nové sezóny. V předjaří také dochází k prostřihům našich stromů a keřů, proto nezapomínejme na vytvoření rezervy dřevní hmoty vedle kompostéru (například v plastovém pytli). Tento dřevní materiál si nadrtíme na co nejmenší kousky, například drtičem zahradního odpadu (aby se nám co nejrychleji zkompostoval) a postupně ho přidáváme po celou sezónu do kompostu spolu s dužinatým materiálem. Tento postup nám zaručí kvalitní kompostování v co nejkratším čase a dodržíme tak základní pravidlo kombinace dusíkatých látek (posečená tráva, odpad ze zeleniny a ovoce, plevel, bioodpad z domácnosti, hnůj) s uhlíkatými (dřevní štěpka, odřezky z větví, sláma, obilniny, listí, kukuřičné slupky).
[bookmark: _GoBack]Při kompostování na otevřené hromadě se doba zrání kompostu pohybuje od dvou do třech let, při kompostování v uzavřeném kompostéru je to od třech do dvanácti měsíců  To je jeden z hlavních důvodů, proč se hospodáři rozhodli přejít od kompostování na otvevřené hromadě ke kompostování v uzavřené nádobě. Díky tomu oceňují hlavně rychlost celého procesu, a když se tato činnost spojí s kompostéry prémiové kvality se životností minimálně dvacet let, hovoříme o trvale udržitelném procesu kompostování na našich zahradách.  
Myslíme ekologicky, ale také ekonomicky – investice do kvalitního kompostéru se nám mnohonásobně vrátí.
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