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V České Republice máme jen několik bytových domů, ve kterých se separuje bioodpad. Mám konkrétně na mysli malé tří-čtyř poschoďové bytové domy s menší společnou zahrádkou. Ta bývá rozdělena úzkými chodníčky na malé parcely pro jednotlivé byty a mnohokrát není ani oddělená plotem od okolí. Jsem přesvědčený, že takovéto najdeme snad v každém měste. Tato místa dávají obyvatelům možnost zkrášlit si vlastní okolí, ale také umožňují pěstování vlastní zeleniny a ovoce. Tyto zahrádky nám přinášejí vytoužené výsledky naší práce, ale na druhé straně také určité množství tzv.„bioodpadu“, kterého se chceme zbavit. Nemluvíme jen o odpadu z období pěstování, ale také o zbytcích po sklizni, bioodpadu z jednotlivých domácností, trávnatých ploch u domu, odpadu ze stromů atd. Myslíte si, že jedinou možností jak vyřešit tuto situaci, je všechen tento zelený odpad nacpat do kontejneru se směsným odpadem? Určite ne! Existuje efektivní a ekologické řešení.
Jako každá zahrada, tak i ta společná (komunitní) vyžaduje místo na ukladání bioodpadu a právě tam by měl stát kvalitní kompostér. Pokud hovoříme o kompostovišti, umístěném mezi bytovými domy, bude potřebné zvolit si takový kompostér, který je dostatečně objemný a zároveň uzavíratelný. Ideální volbou, která přichází v úvahu jsou kompostéry JRK Premium s  objemy 1050, 1400 a 2000 litrů. Cenově dostupnejší variantu představují kompostéry JRK Hobby Module s objemy 1200 a 1600 litrů, ale tady je však potřeba vzít do úvahy výrazně kratší životnost porovnávaných produktů. Následně doporučuji stanovit jednoho obyvatele bytového domu "kompost mistrem", který se bude o kompost starat. "Mistrovou" úlohou  bude dohlížet na dodržování čtyř základních pravidel kompostování, logicky by tak měl mít k zahradkářství nejblíže. Stejně jako v dobré restauraci se o zásobování, přísun surovin a jednotlivé částečné úkony  postará personál, tak šéfkuchař může být jen jeden! Totéž platí tady:  jeden kompost - jeden mistr! Předpokladem pro správné fungování celého systému je vybavení každé domácnosti minimálně 7 litrovým košem a sáčky na sběr bioodpadu. O jejich používání by měli být obyvatelé informováni na domovní schůzi.
Aby celý systém správně fungoval je potřebné finanční a materiálově-informační zabezpečení. Pokud počítáme bytový dům s 27 bytovými jednotkami, tak potřebné vybavení bude vypadat přibližně takto:
1 ks Kompostér JRK 2000 Premium – 335€
Zahradní drtič Shark 2,8KW – 239€
1 ks Areátor kompostu – 9€
1 ks Kompostovací vidle – 33€
1 ks Zahradní síto – 9€
2 ks Oxygenátor kompostu (roční spotřeba) - 20€
27 ks 7 litrový kompostovací koš – 162€
108 ks kompostovatelných sáčků do koše (roční spotřeba) – 324€
1 ks Brožura o kompostování - 0€
Konzultace se specialistou na kompostování se společností JRK - 0€
Celková cena pro bytovku po uplatnění 15% slevy: 961,35€ 

Jednorázová vstupní investice přitom tvoří více než 2/3 celkových nákladů, což v přepočtu do budoucích let znamená dodatečný roční náklad trojčlenné domácnosti necelých 4,30 € na osobu. Pro porovnání: průměrná cena za likvidaci směsného komunálního odpadu je cca. 20-25€ na osobu ročně. 
Výsledkem našeho úsilí bude nejen pěkně upravené okolí naší bytovky, ale také kvalitní kompost využitelný pro všechny bez toho, abychom museli kupovat drahé půdní substráty.  V neposlední řadě přispíváme svojí kapkou v moři k ochraně a zvelebení životního prostředí pro celou naši společnost. 
