Mladí včelaří navštívili Morávku
Je sobota 29. dubna 7,45 hod a na parkoviště před ZŠ Morávka přijíždí první účastníci oblastního kola „ Zlatá včela“. Organizaci této soutěže se pro rok 2023 zhostila ZO ČSV z.s. Morávka. Do soutěže se přihlásilo celkem 14. Včelařských kroužku mládež z celého Moravskoslezského kraje v celkovém počtu 80 dětí rozdělených do dvou, věkových kategorii. Mladší – žáci 2 – 5 třídy a starší od 6 po 9 třídu ZŠ. Cílem soutěže je umožnit členům včelařských kroužků mládeže porovnání teoretických znalosti a praktických dovedností při práci v kroužku a motivovat je k dosažení dalších úspěchů. Po prezenci, předání triček s logem Zlaté včely, sponzorem Moravskoslezským krajem a ubytování v tělocvičně ZŠ došlo k nástupu všech zúčastněných na ploše tenisového kurtu, kde došlo k oficiálnímu zahájení soutěže za účasti zástupců obcí Morávka, Raškovice, Krásna a Pražmo, zástupce RV ČSV a OV ČSV Frýdek Místek, vedení ZŠ Morávka a všech členů organizačního štábu. Součásti oficiálního zahájení bylo taktéž otevření obálky s testovými otázkami. Pak se soutěžící rozdělili do čtyř skupin, kde v učebnách absolvovali písemný test včelařských znalostí. Dalšími soutěžními disciplinami byli - praktická část, kde soutěžící měli popsat a prakticky ukázat práci ve včelstvu, botanika – určení deset rostlin a jejich rodové a druhové jméno, pomůcky – určení a popis dvaceti pomůcek vybraných podle určeného seznamu a poslední disciplína mikroskopování – určení a popis preparátů včely medonosné. Pětihodinový maraton soutěži byl pouze přerušen přestávkou na oběd, kde se podávala čočková polévka a hovězí plátek s rajskou omáčkou a těstovinami. Po skončení oficiální soutěže a malé svačince pokračoval program sportovním odpolednem, o který se postarali zástupci zboru dobrovolných hasičů z Morávky, kterým patři velké poděkování, protože tato akce měla u dětí velký ohlas. Po večeři dětí navštívil místní klaun pan Vašut se svou bublinkovou šou a dalšími soutěžemi, které se taktéž velmi líbili. Úspěšný den jsme ukončili ve 22,00 hod večerkou.
V neděli 30. dubna se děti po vydatné snídani, vyklizen nocležny (tělocvičny) přemístili, do asi deset minut vzdáleného hotelu Partyzán, kde pokračoval ve velkém sále druhým dnem další program oblastního kola „Zlatá včela 2023“. Na úvod seznámil všechny přítomné s historii obce Morávka a blízkého okolí historik pan Bystřičan, pak následovalo vystoupení malého divadla paní Mikušové  no a konečně přišla řada na to, co musí každá  soutěž obsahovat  a to je vyhlášení výsledku. Napřed bych se chtěl ještě zmínit o umístění mladých včelařů z VKM Morávka. Všichni soutěžili ve starší kategorii s následným umístěním. Na pěkném šestém místě s možnosti postupu do celostátního kola jako druhý náhradník se umístil Richard Maděřič, který zároveň obdržel cenu za maximum obdržených bodů v kategorii včelařské pomůcky. Na jedenáctém místě se umístil Jakub Mojžíšek a hned za ním na místě dvanáctém Jan Vlček. Ve starší kategorii soutěžilo celkem dvacet mladých včelařů. Členům našeho kroužku chci poděkovat za hezké umístění a vzornou reprezentaci obce Morávka.   Před samotným vyhlášením vítězů obdržel každý soutěžící medaili a tašku s logem ZV, ve které měli upomínkové předměty, které darovali tito sponzoři  - ČSV, Moravskoslezský kraj, obce Morávka, Raškovice, Krásná a Pražmo, Lesy ČR, OO Frýdek – Místek, včelí obchůdek Chlebovice, Lesy Beskydy, AVOS – Antonin Vahala, PSNV, Vital plast, Fa Sapák, Fa Sruby Paccák a MKpak s.r.o.

VÝSLEDKY SOUTĚŽE

Mladší kategorie:
1.  Rebeka Machačová     - VKM Košařiska
2. Tomáš Machač             - VKM Košařiska
3. Tereza Veverková        - VKM Oderské vrchy

Starší kategorie:
1. Jan Kopáček                 - VKM Apis Bruntál
2. Michal Bojko                - VKM Košařiska
3. Filip Bálint                    - VKM Apis Bruntál
4. Kristýna Wiszczorová   - VKM Košařiska

Do celostního kola soutěže „Zlatá včela“, které se uskuteční ve dnech 9. 6. – 11. 6.2023 na SOUV v Nasavrkách postoupili první čtyři ze starší kategorie. Přejeme jim hodně úspěchů. 
Přehled VKM, které se zúčastnili soutěže „Zlatá včela“ 2023.
VKM – LUBNO                                       VKM – ROPICE 	
VKM – TŘINEC                                      VKM – VŘESBEE  VŘESINA
VKM – MORÁVKA                                VKM – FRÝDEK – MÍSTEK
VKM – BYSTŘICE                                  VKM – MEDAŘÍCÍ  KOPŘIVNICE
VKM – VČELAŘÍCI  RYCHVALD        VKM – APIS BRUNTÁL
VKM – AMBROŽÍCI  HAVÍŘOV           VKM – KOŠAŘISKA
VKM – MOSTY  U  JABLUNKOVA      VKM – ODERSKÉ  VRCHY

Závěrem chci poděkovat všem sponzorům, vedoucím VKM, vedení ZŠ Morávka, dobrovolným hasičům Morávka, Martinu a Petrovi Bujokovým a všem organizátorům soutěže, kteří věnovali svůj volný čas skvělé věci. O budoucnost včelařů nemusíme mít starost. Přejí všem hodně úspěchů.

Václav Uherek - vedoucí VKM Morávka – organizátor soutěže.

