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Evropský den proti vloupání

Evropský den proti vloupání v letošním roce připadl na středu 21. června a jeho cílem je upozornit na prevenci vztahující se k tomuto druhu protiprávního jednání. Kampaň připomíná rady a doporučení, jak zabezpečit objekt proti vloupání, jak řešit postup v případě narušení objektu pachatelem  a navazuje tak na celorepublikový preventivní projekt Policie ČR a Ministerstva vnitra „Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům“.
Preventivní akce se konají nejen v rámci běžné policejní činnosti, ale také bývají speciálně zaměřené na určité lokality. Jedná se například o kontroly parkovišť, chatových oblastí a obytných zón, jak ve městech, tak na vesnicích. Často i prázdná odložená taška může být lákadlem a spouštěčem k vloupání do auta a nemovitostí.
Několik rad jak zabezpečit objekt:
1. Řádně uzamykejte okna i dveře.
1. Kombinujte mechanické a elektronické prvky zabezpečení.
1. Klíče neschovávejte pod rohožku nebo pod květináč.
1. Požádejte důvěryhodnou osobu, aby vybírala poštovní schránku.
1. Zvažte možnost digitálních spínacích hodin.
1. Věnujte pozornost zejména stavebním otvorům (vstupní dveře, okna, verandy). 
1. Uklízejte na pozemku, na zahradě nářadí (žebřík).
1. Nechlubte se před neznámými lidmi, jak cenné věci vlastníte.
1. Pro případ vloupání si pořiďte fotodokumentaci cenných věcí. 
1. Poznamenejte si výrobní čísla věcí uložených v objektu. 
1. Při podezření z vykradení zásadně nevstupujte do objektu, neuklízejte po zlodějích a věc oznamte neprodleně policii a vyčkejte jejich příjezdu. 
1. Nebuďte neteční – dnes navštívil zloděj souseda, zítra se to může stát vám.


Předmět zájmu pachatelů je neměnný, přetrvává zájem o finanční hotovost, šperky a drobná elektronika. Není v silách policie, aby zvládla uhlídat všechny objekty. Tuto povinnost by si měl uvědomit každý majitel, pokud nechce být okraden o svůj majetek. Je neefektivní řešit zabezpečení svého obydlí před odjezdem na dovolenou, rozumné je si na to udělat větší časový prostor.
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