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Prameny k vlastivědě Pobeskydí - 
                                      edice obrazových a zvukových dokumentů 
V dnešní době sbližování a prolínání kultur si možná více než kdy jindy uvědomujeme, že máme někde své kořeny, předky, rodná stavení i památné stromy. Mělo by být naší povinností předat životní zkušenost, která nás pojí s minulými generacemi našim potomkům. Není to pouze povinnost, ale také láska a zaujetí pro všechno, co můžeme ještě zaznamenat, ochránit a zobrazit tak, aby i ostatní měli možnost  tyto prameny, provázející nás nepřetržitě, poznat, sdílet se svými blízkými a předávat dál. 
Důkazem toho, že lidová tradice je ještě stále živá, je cyklus audiovizuálních dokumentů, které si mohou zájemci o historii opatřit a jsou také součástí prohlídky Památníku Raškovic.
První titul Uchováváme lidové tradice  vznikl v roce 2005 a zachycuje současnou podobu zvykosloví, jako významnou součást sociální a duchovní kultury obyvatel Pobeskydí. Je zde příprava „palmy“, tradiční obřadní ratolesti ke svěcení o velikonoční Květné neděli a „štěstí“ pro vánoční a novoroční koledu, také jsou zaznamenány tradiční činnosti společné práce při draní peří – „škubačky“, podomácká rukodělná výroba - předení vlny na kolovratu, pletení koše, březové metly, kdy zpracování přírodních materiálů vyžaduje nejen znalost postupů, ale sdělení  všeho, co by mohlo posluchače, zejména ty mladší, zajímat. 
Druhý titul Tradiční lidová strava z podhůří Beskyd z roku 2006 je věnován přípravě tradičních pokrmů jakými jsou brutvaňok, bryja, stirky, zelníky, pažitňoky, pečunka, slepé myši, krupičok, včetně  dojení a zpracování mléka i mletí obilí na žernovu. Obrazové záznamy byly pořízeny přímo v expozici Památníku Raškovic a demonstrátory byli zdejší lidé, pro které je dodržování tradice ještě téměř každodenní samozřejmostí.
Třetí titul Jaroslav Ludvík Mikoláš z roku  2007 je dokladem skutečnosti, že historie kraje, způsob obživy a každodenní život byly a jsou předmětem zájmu lidopisných pracovníků, majících zde rodové kořeny, již od počátku 20.století. Mezi současnými historiky, vlastivědnými pracovníky, pedagogy i studenty jsou dodnes často citované dva autorské a editorské počiny J.L.Mikoláše. Prvním z nich je Památník Raškovic a okolí, vydaný v roce 1912, druhým,  nepravidelně v letech 1914 – 1918 vydávaný časopis Bezkydské besedy.  Oba tituly jsou již dnes téměř nedostupné, ačkoliv obsahují řadu údajů, které již  nemůžeme získat a mají hodnotu historického a národopisného pramene.  Aby bylo možné i nadále čerpat z obsahu Památníku i Bezkydských besed, připravili jsme jejich kopii, doplněnou Hospodářskou pranostikou slezského lidu, bibliografií Bezkydských besed a dalšími materiály, které mohou pomoci poznat kraj a jeho  pozoruhodnou minulost. Písemné studijní materiály jsou doplněny živou ukázkou lidových pověstí o zbojníku Ondrášovi v podání vypravěčky a znalkyně lidové tradice Františky Pituchové.

Všechny tituly edice Prameny k vlastivědě Pobeskydí byly slavnostně pokřtěny panem starostou Ivem Fluksou, předsedou Sdružení Památníku Raškovic panem Jiřím Nitrou, za autorský kolektiv vedoucí Památníku a Místní knihovny Marií Zemanovou u příležitosti Beskydských Vánoc u  Adámkovy vily 19.prosince loňského roku. Věříme, že používání Pramenů k vlastivědě Pobeskydí  přinese mnoho nových poznatků a zprostředkuje bohatou, často dramatickou minulost, která je základem pro poznání současnosti, také může být originální připomínkou zdejšího životního prostředí. 
Cena jednotlivých titulů na CD - DVD je 100,-Kč a soubor všech tří  280,-Kč.
Autorský kolektiv se těší na podněty k přípravě obsahu dalších materiálů, které mohou pomoci při historickém studiu i prostém rozšíření znalostí o tomto kraji. V současné době již druhým rokem připravujeme čtvrtou část  zaměřenou na tradiční lidovou mluvu, která je rovněž originálně svérázná, pro náš kraj typická a lidem z jiné části naší vlasti zní téměř jako cizí jazyk.
