SPORTOVNÍ KLUB POLICIE ČR, ODDÍL JUDO - RAŠKOVICE

Skalice 292, 739 08 Frýdek-Místek, tel.:605513429, E-mail: judoskpova@seznam.cz
 www.judo-morava.cz
     Od září 2009 jsme v Raškovicích na základní škole zahájili výcvik juda. V dvouměsíčním kurzu se připravovala padesátka dětí od 6.let. Velký zájem mládeže a dohoda s paní ředitelkou Mgr. Kachtíkovou  nás vedle k rozhodnutí o pokračování v pravidelné tréninkové přípravě a ustavení oddílu juda v obci. V současné době oddíl čítá 45 aktivních členů, kteří se připravují v prostorách malé tělocvičny kam jsme instalovali tatami v hodnotě cca. 70.tis.korun. Tatami je natrvalo uloženo na ploše a je dáno k dispozici také ostatním žákům školy v hodinách tělocviku. 

     Naším cílem je především rozšíření nabídky sportovního vyžití pro co největší počet dětí z širokého okolí. Nabízíme jim účast na přípravě v  individuálním olympijském sportu pod tím nejkvalitnějším trenérským vedením. Dáváme možnost každému zájemci bez ohledu na jeho fyzickou zdatnost, pohyblivost, váhu atd. Každý zájemce je pro nás výzvou ke kvalitní práci a ve většině případů jsme schopni výrazně zlepšit celkovou kondici svých svěřenců, ať po stránce fyzické, tak psychické a morální. 

Zřizovatel: Sportovní klub policie Ostrava je pouze nositelem licence judo v rámci ČSJu.

Samostatně hospodařící oddíly:  Frýdek-Místek - 49 členů, Dobrá -75 členů, Raškovice - 45 členů.  
Zájmová skupina:                   90% děti a mládež. Zbývající část junioři z řad vlastních odchovanců. 
Trenéři a vedení:

Pavla Prőllová Trenérka I.třídy, nositelka IV.Danu. Dlouholetá česká reprezentantka, 20.násobná mistryně republiky, 2.násobná policejní mistryně Evropy, mistryně Evropy veteránů, Bronzová ze Světové olympiády policejních a hasičských sborů. Dvojnásobná držitelka bronzové medaile z policejního mistrovství světa. Vyhlášena trenérkou roku Moravskoslezského kraje a nejlepším sportovcem MV. Luděk Kubíček, trenér III.třídy judo a předseda klubu. Josef Tauš, trenér I.třídy všeobecné tělesné přípravy a dalších 8. trenérů.
Výsledky:

V práci s mládeží patříme mezi nejúspěšnější kluby v české republice a pravidelně se pohybujeme do desáté příčky v žebříčku hodnocení českého svazu juda. V kraji patříme v současné době k absolutní špičce. Za deset let novodobé historie klubu  mají naši judisté na svém kontě 34 titulů mistra ČR, 15 druhých a 21 třetích míst z republikového mistrovství. V řadách našich svěřenců jsou úspěšní reprezentanti republiky. V průběhu roku se úspěšně zúčastňujeme soutěží doma i v zahraničí.

Další aktivity: Jsme pořadateli významného mezinárodního turnaje mládeže „Pohár Euroregionu Beskydy“ a dvou dalších regionálních soutěží. Pravidelně se prezentujeme na společenských akcích v rámci působiště klubu a jinde. Třikrát ročně pořádáme tréninková soustředění pro své členy a zájemce z řad dalších dětí. Pořádáme Letní dětskou rekreaci pro širší veřejnost, Úzce spolupracujeme se školou a rodiči. 
            Jsem přesvědčení že v řadách talentovaných dětí z Raškovic vyrůstá nejeden budoucí mistr a dobrý reprezentant obce a vlasti. 
Ve Skalici 11.11.2009                                                                            předseda oddílu

                                                                                                              Luděk K u b í č e k                      

