Nemá talent? Kam s ním

Děti nezdravě jedí a navíc mají MÁLO MOŽNOSTÍ k rekreačnímu sportu. 

     Slabá fyzička dětí a dospívajících není úplnou novinkou. Dětský lékař docent Ivan Novák z pražské Fakultní Thomayerovy nemocnice vzpomíná na námitky vojáků před rokem 1989: „Jak je možné, že většina branců neuplave sto metrů a skoro nikdo z nich neuběhne tři kilometry?“ stěžovali si na systém, který se tehdy chlubil prevencí obezity a zdravým stylem života. Dnes, o dvacet let později, je situace velmi podobná. . Doporučenou hodinu denně se aktivnímu sportování, tedy nikoliv jen chůzi do školy a zpátky nebo poskakování při vybíjené ve škole, podle průzkumu Životní styl a obezita 2005 věnuje jen 40 procent šesti- až dvanáctiletých dětí a čtvrtina školáků mezi třináctým a sedmnáctým rokem. Důvody jsou dva. Stále větší nároky školy na žáky a také neochota trénovat dítě, které nemá závodní ambice a schopnosti. „Rodiče si stěžují, že když chtějí, aby dítě do oddílu chodilo jen rekreačně a podle svých časových možností, trenéři jim doporučí, aby s takovým sportem raději skončilo. To musí být pro dítě vzhledem k dalším sportovním aktivitám demotivující.

„Nerezignujte proto, hned jak vašeho syna či dceru přestanou chtít ve špičkovém fotbalovém, basketbalovém nebo  hokejovém oddíle, a pátrejte po jiných možnostech.,“

    Podle slov docenta Jiřího Radvanského z oddělení tělovýchovného lékařství Fakultní nemocnice Motol v Praze, škola navíc dětem zadává příliš úkolů na domácí zpracování, což znamená hlavně v zimních měsících, kvůli brzké tmě konec nadějí na odpolední venkovní aktivity. Všechno ale nelze svádět jenom na školu. 

Dětem by měli být vzorem rodiče.

     Je daleko pohodlnější a levnější nechat děti doma v klidu u počítače než neposílat děti do sportovního klubu a podněcovat jejich zájem o „zbytečný“ pohyb. Jejich zdraví to ale neprospěje. Rada MF DNES “Dejte dítě na judo.

Přemýšlíte o sportu, který není tak „soutěživý“ a jednostranný pro tělo?

 Ať vaše dítě vyzkouší judo.“

      Podle dětského lékaře Ivana Nováka je pro děti ideální. Trénuje se při něm všeobecná obratnost, síla a také sebekázeň a ovládání. Jako doplňkový sport je pak pro judisty vhodné zejména plavání. Také oficiální stanovisko světové organizace UNESCO hovoří o judu jako mimořádně vhodném sportu pro děti.

Přiveďte své děti na trénink juda „NEDĚLÁME ROZDÍLY“

     Věřte, že a zdatnost, kterou získají pod kvalitním a kvalifikovaným vedením jim vydrží po celý život.

Každý pátek od 14,30 hod. v tělocvičně základní školy v Raškovicích.
