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Život není o tom, kolik ran rozdáš, ale o tom, kolik jich dokážeš pŘijmout.
VÍT JERGLÍK BODOVAL NA SVĚTOVÉM POHÁRU V PORTUGALSKU, KDE OBSADIL SEDMÉ MÍSTO V KATEGORII DOROSTENCŮ DO 73KG
ÚSPĚCH NA MISTROVSTVÍ REPUBLIKY JUNIORŮ

Mistrovství republiky se v nominačních soutěžích probojovalo 6 našich borců, v historii klubu nejvyšší počet. Reprezentovali nás Jerglík, Bezruč, Janulek, Dužíková, Mikolášová a Daňová. V silné konkurenci neuspěl a skončil v prvním kole dorostenec Vít Jerglík. V úvodním  zápase měl nad soupeřem převahu ale po krátkém zaváhání si upadl na juko a přesto, že soupeře několikrát ohrozil, bodový náskok nesrovnal. Papírově slabší soupeř ho již do opravných bojů nevytáhl. Další z našich Vojtěch Bezruč na technicky vyzrálejšího soupeře nestačil a také skončil v prvním kole soutěže. Dorostenec Lukáš Janulek, měl dobrý los, první zápas bez problému vyhrál, druhý zápas začal skvěle, bodoval na wazary. V druhé polovině mu nestačil dech, zcela vyčerpaný Lukáš 30. sekund před koncem upadl na wazary a nechal se upáčit, v opravných bojích na soupeře nestačil a skončil na 7 místě. V kategorii dívek jsme byli mnohem úspěšnější. Nikol Mikolášová v prvním zápase nestačila na zkušenější soupeřku a v úvodu se nechala upáčit, v boji o třetí místo bez problému zvítězila. Marie Dužíková a Gabriela Daňová měly v těžké váze kvalitní soupeřky. Gabča, která byla na tak velké soutěži poprvé, bojovala statečně, i když zápas nevyhrála. Marie Dužíková vybojovala bronzovou medaili, když v rozhodujícím zápase porazila právě svoji oddílovou kolegyni. Náročná mistrovská soutěž potvrdila tvrdou konkurenci především v mužské kategorii, kde ti nejlepší postupují velmi náročnou tréninkovou přípravu. 

Jerglík a Janulek patří k nadějným dorostencům a ve vyšší věkové kategorii se svým výkonem určitě neztratili. V juniorských kategoriích je téměř nemožné prosadit se bez kvalitní přípravy. Všem zúčastněným blahopřejeme a děkujeme za výbornou reprezentaci.
V mistrovství klubu „Poháru starosty Raškovic“ zvítězila Dobrá.
Mistrovství pořádané pod patronací starosty obce Jiřího Blahuty je zároveň mistrovstvím klubu. Na třetím ročníku soutěže, kterou v minulosti dvakrát vyhráli domácí Raškovice, se sešlo 90. chlapců a děvčat z tréninkových základen Frýdku - Místku, Dobré a Raškovic. Raškovičtí byli oslabeni o sourozence Filipcovi, křeí se zúčastnili soutěže českého poháru v Chomutově. Omluvilo se 12. členů a pouze 3. členové nedorazili bez omluvy, což vypovídá o velmi zodpovědném přístupu našich malých sportovců a jejich rodičů. Soutěž slavnostně zahájil starosta obce, který přivítal všechny sportovce a popřál jim úspěšné souboje bez zranění a příjemný zážitek z pobytu v obci. V klubovém mistrovství bojovali chlapci a děvčatav  žákovských kategoriích. V každé kategorii tři zástupci oddílů. Každý ze zúčastněných tak vybojoval krásnou medaili a diplom. Malý prostor tělocvičny byl zcela zaplněn soutěžícími a přihlížejícími diváky, kteří hlasitě povzbuzovali a fandili. A bylo se na co dívat. Pěkné a statečné souboje předváděli nejmladší benjamínci. Kvalitou předvedených technik se blýskli mladší i starší žáci. Vše to přineslo mnoho radosti z vítězství, ale také zklamání z prohry. Oboje patří ke každému soutěžení a přispívá to k formování zdravé osobnosti. Do poslední chvíle nebylo jasno o vítězi. Obrovská radost nakonec zavládla v kolektivu doberských, kteří vybojovali pohár starosty a stali se letošními vítězi. Domácí Raškovice skončili na třetím místě. Je však nutné podotknout, že v případě účasti Filipcových a dalších omluvených či neomluvených členŮ oddílu by měli velkou šanci na klubový titul. Vedení klubu děkuje všem sportovcům za výborný výkon v maximálním nasazení. Významně hodnotíme odvahu nováčků, kteří překonali obavy a někdy také vlastní strach. Děkujeme organizátorům a asistentům za pomoc, která přispěla k hladkému průběhu turnaje. Děkujeme rodičům za zodpovědný přístup k účasti na námi pořádaných akcích. To bereme jako ocenění práce trenérů a realizačního týmu. Nakonec děkujeme panu starostovi za osobní podporu celé akce a vedení školy za umožnění akce a vytvoření výborných podmínek. Zlato pro Raškovice vybojovali Vojtěch a Radim Pavelkovi, Simona Gregušová a Petr Foldyna.
Naši bodovali na Českém poháru v Jablonci n/Nisou. Po čtyřech vítězných utkáních vybojovaly zlato Nikol Mikolášková (juniorky) a Nikola Šimková (ml. žačky.). Bronz vybojovala Petra Stachová( st. žačky.). V nejobsazenější žákovské kategorii 51. závodníků se neprosadil Nikolas Hromják, který prohrál v prvním kole a do oprav nepostoupil. Lukáš Janulek skončill 4. v dorostu a 5. v juniorech. 

V průběhu měsíce března a začátkem dubna se naši judisté zúčastnili dalších významné mezinárodní soutěže v Hranicích n/Mor., turnajů v Karviné, v Uherském Hradišti, v Pezinoku,ve Veselí na Moravě. I zde potvrzovali naši zástupci role favoritů. 
Na Českém poháru v Chomutově vybojovali Šimon Filipec, Natálie Filipcová, Nikola a Daniel Šimkovi další nominační body potřebné pro účast na mistrovství republiky mladších žáků. Šimon Filipec vybojoval ve své váhové kategorii stříbro. 
Trénujeme sedm dnů v týdnu. Pro zkvalitnění tréninkové přípravy talentovaných jednotlivců jsme na základně Skalice zahájili nadstandardní trénink, který probíhá v malé skupině a je zaměřen především na zdokonalení techniky a taktiky boje. Tréninky se uskutečňují o víkendech.
V květnu nás čeká třídenní přípravné soustředění v Raškovicích. Zúčastnit se mohou také děti, které chtějí judo vyzkoušet a zažít pěkný víkend v kolektivu kamarádů. Více informací na www.judo-morava.cz
LETNÍ TÁBOR BUDE LETOS V OCHODNICI OD 1. 7. DO 12. 7. NA TÉMA „LOVCI POKLADŮ“. Zúčastnit se mohou i děti, které nejsou členy klubu. Jen je potřeba včas podat přihlášku. Více na webových stránkách klubu. 
