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Program: 

Podpora rozvoje pracovních příležitostí na území Ústeckého a Moravskoslezského kraje

Podprogram pro poskytování dotací v roce 2014
Poskytovatel: 
Ministerstvo pro místní rozvoj
Oblast zaměření: 
Podpora investic v souvislosti s vytvářením nových pracovních míst
Cíl programu:

Cílem podprogramu je vytvořit podmínky pro zřízení nových pracovních míst, snížit nezaměstnanost na území Ústeckého a Moravskoslezského kraje a zvýšit tak jejich hospodářskou výkonnost.

Kdo může žádat:

· Fyzická nebo právnická osoba s doložitelnou minimálně jednoletou aktivní podnikatelskou historií. 

· Obec nebo kraj a jimi zřízené právnické osoby. 
· Účastník programu musí prokázat kladný hospodářský výsledek před zdaněním za rok 2013.
· Projektový investiční záměr, na jehož realizaci je podpora požadována (dále jen „PZ“), musí být realizován v Ústeckém nebo Moravskoslezském kraji.

Kolik lze získat na jeden projekt (forma a výše podpory):

· Podpora bude poskytnuta formou systémové investiční dotace na realizaci investičního projektového záměru.

· Výše dotace je omezena:

· maximální výší dotace 500 tis. Kč na jedno nově vytvořené a obsazené pracovní místo, 

· maximální výší dotace dle pravidel podpory de minimis (200.000 EUR za 3 roky),
· maximální výší spolufinancování, která je stanovena takto:

	
	maximální podíl dotace

	malý podnik zaměstnávající méně než 50 osob
	90%

	střední podnik zaměstnávající méně než 250 osob
	85%

	velký podnik nad 250 zaměstnanců
	70%


· Dotace bude vyplácena dílčím způsobem na základě předložených faktur na účet účastníka podprogramu.
· Minimální výše dotace je stanovena na 100 tis. Kč za podmínky vytvoření a obsazení minimálně 1 pracovního místa.
Jaké výdaje je možné podpořit (způsobilé výdaje):

· Investicí se rozumí pořízení, technické zhodnocení nebo modernizace hmotného či nehmotného investičního majetku, zejména budov a pozemků bezprostředně s nimi souvisejícími, strojů, zařízení a informačních systémů.
· Pořízení použitého stroje nebo zařízení lze považovat za uznatelnou investici do PZ pouze v případě, že účastník programu doloží znalecký posudek, dle kterého je tento stroj nebo zařízení schopno trvalého provozu bez závažných funkčních poruch po dobu minimálně 5 let od konce roku, ve kterém byla dotace čerpána, a jeho pořizovací hodnota je přiměřená jeho stavu.
· Výdaje jsou způsobilé od data vyhlášení výzvy pro podávání žádostí.
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Specifika a omezení: 

· PZ musí zajistit vznik minimálně 1 nového pracovního místa pro zaměstnance v hlavním pracovním poměru. Za počáteční stav zaměstnanců se považuje průměrný roční přepočtený stav zaměstnanců k 31. 12. 2013.
· Účastník podprogramu má možnost naplánovat rozložení realizace pracovních míst do 2 let. Konečný stav musí naplnit nejpozději do 31. 12. 2015 nebo do termínu, který bude uveden v Rozhodnutí.

· Dotace musí být vyčerpána v roce přidělení dotace. Převod nevyčerpaných prostředků do následujícího roku bude možný pouze se souhlasem správce programu.
· Výběr dodavatele musí být proveden v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.
Forma podávání žádostí: 
· Žadatel o dotaci vyplní elektronický formulář Žádost o poskytnutí dotace z aplikace IS DIS. Do této elektronické aplikace žádosti také vloží veškeré požadované přílohy v elektronické podobě (naskenovaná kopie). Data uloží a následně vytiskne listinnou podobu žádosti, kterou podepíše statutární zástupce žadatele. Veškeré přílohy žádosti (v podobě originálu nebo ověřené kopie) musí být současně naskenovány a uloženy na nosiči CD nebo DVD. 
· Listinná podoba žádosti a uvedené přílohy se předkládají v podobě originálu nebo ověřené kopie.
· Žadatel ve lhůtě stanovené ve výzvě pro podávání žádostí doručí tuto žádost do podatelny MMR v listinné podobě včetně všech požadovaných příloh a nosiče CD nebo DVD, na kterém budou naskenovány veškeré listinné dokumenty.
· Součástí žádosti je popis podnikatelského záměru včetně marketingové studie. Kvalita zpracování této dokumentace bude určující pro úspěšné vyhodnocení podané žádosti. 

Termín výzvy / uzávěrky: 

· Vyhlášení výzvy:


4. 4. 2014
· Termín ukončení příjmu žádostí:
15. 5. 2014
Ostatní zkušenosti / postřehy: 

· V případě, že PZ je nákup technologie a žadatel o dotaci hodlá realizovat PZ v pronajaté nemovitosti, je povinen doložit nájemní smlouvu s vlastníkem nemovitosti na dobu minimálně 5 let od ukončení PZ a výpis z katastru nemovitostí předmětné nemovitosti. Náklady spojené s  úpravou těchto pronajatých prostor nelze započíst do uznatelných nákladů PZ.
· Dotaci nelze použít na majetek, stavbu nebo pozemek, který je předmětem zástavy. Podporu nelze použít na investice do majetku, který není ve vlastnictví účastníka programu nebo je jiným způsobem omezené volné nakládání s ním (tzn. např. zatížení věcným břemenem, vystavením směnky, zástavou apod.).
· Konečný stav pracovníků (nově vytvořená pracovní místa + počáteční stav pracovních míst) je účastník programu povinen udržovat po dobu 3 let od roku, ve kterém byl naplněn konečný stav pracovníků.

Jestliže tedy uvažujete o realizaci projektu naplňujícího podmínky daného dotačního programu a budete mít zájem spolupracovat při přípravě projektové žádosti o finanční podporu s naší společností, tak nás prosím kontaktujte. Rádi Vám poskytneme potřebnou profesionální součinnost při přípravě žádosti o dotaci i následné realizaci projektu. 
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