V Raškovicích vyrostlo moderní sportoviště

Sportovci v Raškovicích mohou využívat novou víceúčelovou sportovní halu za 44 milionů korun, která vyrostla na místě bývalých antukových kurtů.

Slavnostního otevření moderního sportoviště se zúčastnili také zástupci vedení Moravskoslezského kraje - náměstci hejtmana Ivan Strachoň, Svatomír Recman a Martin Sikora.

Základní škola v Raškovicích využívala dosud tělocvičnu, jejíž kapacitu už nebyla dostačující. „Na výstavbu sportovní haly se nám podařilo získat peníze z evropských zdrojů “ říká Jiří Blahuta, starosta Raškovic.

Novou sportovní halu využívají dopoledne školáci, po vyučování sportovní kroužky základní školy a sportovní oddíly. Sportoviště nabízí zázemí špičkové kvality – jsou zde hřiště pro florbal, fotbal, košíkovou, tenis, volejbal a badminton. Zázemí tvoří pět šaten pro 120 sportovců, tribuny pojmou až 240 diváků. Sportovní hala je druhou největší v okrese Frýdek-Místek. Starou tělocvičnu bude škola dále využívat například pro gymnastiku. Kromě sportu bude hala sloužit v dalším volnočasovým a kulturním aktivitám. 
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