SENIOŘI V OÁZE ZDRAVÉHO A ŠŤASTNÉHO ŽIVOTA
V celém vzdělaném světě se ví, že jóga pomáhá zpomalovat stárnutí a dokonce dokáže zabránit, aby některé nemoci do těla vnikly. Tyto informace využíváme ve Frýdku-Místku, kde z původního jednoho kolektivu seniorů jsou dnes tři skupiny. Senioři zde nalezli zde přátele, se kterými se vzájemně rádi společně setkávají, dozvídají se informace a doporučení, která uplatňují v každodenním životě, posilují své tělesné i duševní zdraví. V podzimním cyklu kurzů otevíráme tuto možnost i v Raškovicích. Své mnohaleté zkušenosti zde bude předávat zkušená lektorka, doktorka medicíny, Zdenička Šenšelová, která nadále pomáhá potřebným a rovněž sdílí své zkušenosti s těmi, kteří o to mají zájem. Srdečně Vás zveme, věříme, že ze společných setkání budete mít radost i užitek. 
PODZIMNÍ CYKLUS PRAVIDELNÝCH KURZŮ V OÁZE ZDRAVÉHO A ŠŤASTNÉHO ŽIVOTA (Raškovice 241) ZAČÍNÁ V TÝDNU OD 18. ZÁŘÍ.

Novinkou je kurz pro seniory v příznivé denní době a sauna ve spojení s oblíbenou, hlubokou relaxační technikou, jejíž principy jsou doporučovány a využívány v praxi lékařů i psychologů. 
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Více informací na www.joga-karakal.cz , mailem na joga-karakal@seznam.cz popřípadě na telefonním čísle 737 617 841.  Jste srdečně zváni, těšíme se na Vás.
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