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 Výroční  zpráva Místní knihovny Raškovice za rok  2018

Úvodem této výroční zprávy Místní knihovny Raškovice  za rok 2018 je nutné uvést podstatnou reorganizační událost, a to přestěhování Místní knihovny Raškovice 24. května 2018 z budovy Mateřské školy, kde byla knihovna od roku 1993, její součást Malá galerie od svého vzniku v roce 1997 a Památník Raškovic od roku 2002. Důvodem uvolnění prostoru v Mateřské škole byla  potřeba dostatečně zajistit provoz pro děti předškolního věku. Knihovna byla přestěhována do historické části budovy Základní školy v Raškovicích, z prostorových důvodů bez Malé galerie a národopisné expozice  Památníku Raškovic. Ve své činnosti tam knihovna od 21. 8. 2018 pokračuje. 
Místní knihovna Raškovice nabízela k 31. 12. 2018 ve svém  výběru   8 351     knih  a 19 titulů časopisů. V celkovém výběru jsou také zvukové a audiovizuální nosiče – DVD, CD, s hudebními nahrávkami klasických děl, nahrávkami mluveného slova klasických literárních děl v podání českých umělců či speciální nabídka CD s relaxačními technikami k zlepšení psychického i fyzického zdraví.

Stálý knihovní fond byl v roce 2018 obohacen  298 novými přírůstky, z finančního rozpočtu obce 53 283,- Kč a projektu Česká knihovna 2018 zdarma 37  knihami v hodnotě   11 333,- Kč.

Z oddělení regionálních funkcí Městské knihovny ve Frýdku-Místku také 3 výměnnými soubory knih čítajících  150 svazků. Tyto soubory jsou  cirkulační, v knihovně zůstávají 2 roky a pak jsou vráceny. Knihy těchto výměnných souborů byly financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

V rámci reorganizace a údržby knihovního fondu bylo v roce 2018 vyřazeno 1 107 knih z důvodu opotřebovanosti, zastaralosti aj.
V roce 2018 navštěvovalo místní knihovnu 314 registrovaných čtenářů, z toho 93 do 15 let.
Návštěvníků knihovny i těch, kteří využívali internet v knihovně, včetně on-line služeb - virtuálních a také kulturních i vzdělávacích akcí bylo celkem 2 942. Účastníci akcí spolupořádaných se školou v rámci tradiční soutěže s historickou tématikou a také účastníci  zájezdů do Národního divadla moravskoslezského  v Ostravě či pořádané koncerty v celkovém počtu uživatelů služeb knihovny uvedení  nejsou, neboť se nejednalo o přímé fyzické návštěvy knihovny, byť se knihovna na přípravě i  organizaci těchto akcí podílí či přímo pořádá.
Celkový počet výpůjček knih a časopisů pro dospělé i dětské čtenáře byl 7 173. Ve srovnání s loňským rokem je to celkově o 687 větší množství výpůjček.
V rámci MVS – meziknihovní výpůjční služby bylo kladně vyřízeno celkem 10 požadavků.
 Pro čtenáře knihovny, ale i ostatní návštěvníky z široké veřejnosti, byla v roce 2018 možnost použití 2 počítačů k využití služeb internetu, psaní, tisku a také kopírování. Občanská veřejnost má také možnost vyhledávání literatury přes internetové stránky, kde je k dispozici on-line katalog celého knihovního fondu nepřetržitě, tedy časově nezávisle na provozní době knihovny, také na webových stránkách obce Raškovice/knihovna a také www.knihovna.info   
Půjčovní doba je v úterý od 8.30 do 12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin, ve čtvrtek od 8.30 do 12.00 a od  13.00 do 17.30 hodin.
Pro žáky Základní školy a mateřské školy Raškovice a širokou veřejnost  bylo uskutečněno celkem 46 kulturních a vzdělávacích akcí. Přednášky a besedy pro mládež  byly  zaměřeny na literaturu dané věkové skupiny, rozvíjely téma výstavy v Malé galerii a národopisné expozici Památník Raškovic. Témata výstav Malé galerie a Památníku Raškovic- stálé národopisné expozice byly po přestěhování knihovny 24. 5. 2018 značně omezeny, neboť jejich činnost je z prostorových důvodů citelně zredukována.

Významnou  kulturní akcí knihovny bylo uspořádání k o n c e r t u Duchovní hudby, středověké poutnické zpěvy na cestě do Santiaga de Compostela : Codex Calixtinus, Liber de Sancti Jacobi, Španělsko 12. - 13. století, Cantigas de Santa María, sborník mariánských písní krále Alfonsa X. da Sabia, Galicie 13. st., Llibre Vermell, mariánská zpěvy, sborník kláštera v Montserratu, Katalánsko 14. století, duchovní písně doby Karla IV., anonymní písně z Čech 14. století a jiné písně staré hudby v podání členů souboru KVINTERNA: Hana Blochová : zpěv, gotická harfa, psalteria, flétny, perkuse,  Pavel Polášek:  zpěv, šalmaj, kornamusa, šalimó, flétny a píšťaly, santur  a Komorní sbor CARO Raškovice, žáci ZŠ Raškovice, sbormistryně Mgr. Anna Kajzarová. Koncert se konal za finanční podpory obcí Krásná, Morávka, Pražmo, Raškovice, Vyšní Lhoty v kostele  sv. Jana Nepomuckého na Pražmě 11. května 2018.
Rovněž významnou akcí roku  bylo 26. ledna 2018 setkání autorů  k jubilejnímu 20. výročí otevření Malé galerie. Ve výstavě uměleckého smaltu věnované ukázkám díla Evy Kučerové-Landsbergrové, Petra Bednáře, Dagmar Molinové a  Karly a Jiřího Javorkových byla představena jubilejní publikace Malá galerie Raškovice 1997- 2017, která uvádí přehled výstavního programu a akcí s ním spojených, spolu s ukázkami vybraných děl autorů a jejich vyjádření či přehled ediční činnosti Památníku Raškovic.

Abychom nezapomněli – výstava Památníku Raškovic historických dokumentů a sbírkových předmětů s ukázkou tradičního bydlení a hospodaření byla nainstalována na zámku v Paskově od 5. dubna 2018. Realizace této výstavy tam bude do  června roku 2020.

K n i h o l y m p i á d a 2018 -  téma ŘEMESLA. Pátého ročníku  soutěžního klání knihovnických týmů Moravskoslezského a Olomouckého kraje se v Paskově za raškovickou knihovnu spolu se ZŠ  zúčastnila dvě pětičlenná družstva. Jedno získalo stříbrné medaile za výborné plnění soutěžních úkolů a druhé za nápaditého maskota.
Mediální gramotnost aneb jak se vyvarovat dezinformacím – přednáška pro žáky ZŠ Raškovice a veřejnost ve spolupráci s Moravskoslezskou vědeckou knihovnou v Ostravě proběhla v počítačové učebně Základní školy Raškovice v prosinci 2018.

Přednáška s besedou – Cestovatelský večer s Josefem Nitrou o jeho cestě do Japonska se uskutečnila 11. 1. 2018 a setkala se s velkým zájmem návštěvníků. Besedy s Josefem Nitrou se konají v knihovně tradičně.

Ve spolupráci s Rosteme s dětmi, z. s., Lesní klub Jasánek byl 18. prosince 2018 uspořádán vánoční koncert : ZIMNÍ SLUNOVRAT, hudební duo OKÝBYCHI: Aleš Nitra, René Gavlas.
V roce 2018 jsme pokračovali ve spolupráci s Lesním klubem Jasánek a Klubem seniorů v pořádání  rukodělných, praktických výtvarných kursů se zaměřením na společné tvoření dětí s maminkami, babičkami i ostatními zájemci o tyto aktivity. Při těchto akcích dochází k tolik potřebnému  a krásnému prolínání generací s předáváním tradičních hodnot při společné práci.
· t k a n í / leden 2018
· d r á t k o v á n í / únor 2018

· velikonoční tvoření z pedigu / březen 2018

· hliněné sošky a amulety / duben 2018

· drátkování šperků / květen 2018  
· pletení košíků z papíru / listopad 2018

Pro žáky  Základní školy v Raškovicích byla v rámci součinnosti školy a knihovny s Památníkem Raškovic- stálou národopisnou expozicí historie obce a okolí vyhlášená již tradiční soutěž s historickou tematikou: 
HISTORIE NAŠÍ STÁTNOSTI

VZNIK REPUBLIKY V SOUVISLOSTECH SVĚTOVÝCH DĚJIN. 
Cílem soutěže bylo seznámit žáky s událostmi v letech 1914-1918, nenásilně a poutavě, aby pochopili tyto události v kontextu dnešní doby, hrozby terorismu, potlačování svobody projevu, vážili si doby, ve které žijí se všemi výhodami a bezpečím pro život. Pocítili národní hrdost a soudržnost, uvědomili si vztah k rodné zemi a její historii. Pochopili souvislosti ve světě, jak žijí některé národy, zejména děti, v zemích, kde válečný konflikt probíhá nebo kde jsou potlačována základní lidská práva.

Žáci soutěžili ve dvou věkových kategoriích I. stupeň 1.- 4. třída a II. stupeň 5. -8. třída.

Vědomostní části soutěže byly hodnoceny některými členy Vlastivědné společnosti Raškovice: paní  Anežka Nitrová, paní Marta Pavelková a knihovnice Marie Zemanová. Výsledky byly podkladem pro celkové vyhodnocení spolu s dalšími částmi, a to: literárně odbornou a výtvarnou.

Slavnostní vyhlášení nejlepších prací proběhlo v Informačním centru Základní školy v Raškovicích v pondělí 4. června 2018  za účasti mladých autorů, vedení školy, starosty obce, knihovny a zástupců Vlastivědné společnosti Památníku Raškovic.
Na soutěž  navazovala 19. 6. 2018 exkurze pro žáky, kteří se soutěže zhostili nejlépe, do bunkrů a opevnění v Darkovičkách. Autobus zajistila škola a účastníci exkurze absolvovali prohlídky 2 bunkrů s odborným výkladem pana Romana Václavíka a členů tamního Military klubu, jež mají bývalé vojenské objekty  ve své správě. Bylo to velmi zajímavé, přímé setkání s národní historií.

A v souvislosti s akcemi ke 100. výročí vzniku republiky absolvovala škola také návštěvu  legiovlaku, který v rámci oslav zavítal do Frýdku-Místku v září 2018.

V  rámci kulturně vzdělávacích a prožitkových programů pořádá knihovna již sedmým rokem hudebně literární podvečery. Pořady připravil, na kytaru hrál a zpíval Mgr. Aleš Nitra, literární ukázky četla knihovnice Marie Zemanová. V roce 2018 se uskutečnily tyto pořady:

1. „Nechte zvony znít“ aneb druhé vzpomínání na Karla Svobodu, ukázky z knihy Richarda  Sachera  / 23.1. 2018
2. „Tajný život stromů“ aneb zajímavé čtení a písničky různých žánrů o stromech a lese, ukázky ze stejnojmenné knihy Petera Wohllebena / 20. 2. 2018
3. „Tam v korunách“ aneb druhé čtení z knihy P. Wohllebena Tajný život stromů a písničky různých žánrů o stromech a lese  / 20. 3. 2018
4. „ Len kamarát ti prihrávku vráti …“ aneb setkání se skupinou Elán, čtení z knihy M.Tesaře Elán. Historie jedné legendy / 17.4. 2018
5. „Návrat z nebe“  aneb čtení ze stejnojmenné knihy M. Titzlové o Jožo Rážovi, jeho životní příběh a další písničky nejen z repertoáru Elánu. /22. 5. 2018

6. „1968“ aneb padesát let od Pražského jara ukázky z knihy Jana Moravce Antipoučení,

písničky Karla Kryla, Marty Kubišové, Petra Nováka aj. / 18. 9. 2018
7. „100 let od vzniku republiky“  písničky první republiky J. Ježek, V+W, K. Hašler aj. literární ukázky z knihy  Karla Čapka Hovory s TGM / 16. 11. 2018
8. „Dávno“ písničky skupiny Olympic a vzpomínky Petra Jandy z jeho stejnojmenné knihy 

 / 6. 11. 2018

9. „Nesem vám noviny“ koledy a písničky s vánoční tématikou, úryvky z knihy Jaroslava Jarkovského Příběh českých Vánoc / 11. 12. 2018

Samostatné výstavy  v Malé galerii v roce 2018:

· jubilejní výstava malá galerie Raškovice - 20 let / umělecký smalt

             eva kučerová-landsbergrová, petr bednář, dagmar molinová, 

             karla a jiří javorkovi / 16. 11. – 2. 2. 2018 / Derniéra, křest sborníku
· SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ rAŠKOVICE 1913-2018 / DOBOVÉ DOKUMENTY, FOTOGRAFIE Z ČINNOSTI, HASIČATA, OCENĚNÍ V SOUTĚŽÍCH – POHÁRY

/ ÚNOR-KVĚTEN 2018

 V rámci činnosti stálé národopisné expozice historie obce  působí také dobrovolné a otevřené seskupení občanů, které vzniklo ve spojitosti s otevřením Památníku Raškovic v roce 2002. Vlastivědná společnost Raškovice, jejím cílem práce je dále rozšiřovat vědomosti o historii obce, způsobu života minulých generací, přírodních poměrech, shromažďovat  k tomu příslušné dokumenty a prameny, s výsledky své práce seznamovat širokou veřejnost, zejména mládež a podílet se touto specifickou formou na vytváření vztahu k obci a regionu.  
Součástí kulturních aktivit byly v roce 2018  zájezdy do Moravskoslezského národního divadla v Ostravě na představení:

B. Urbánek- J. Nohavica- J. Josek- Š. Caban   / ROMEO A JULIE / muzikál / 10. 3. 2018
M. Kunze- S. Levay / REBECCA / muzikál / 7. 10. 2018

Součástí kulturních aktivit je také tradičně úzká spolupráce s Klubem seniorů, v jejímž rámci se v květnu koná slavnostní setkání  ke Dni matek pro ženy důchodkyně s  kulturním pořadem žáků Základní školy a mateřské školy v Raškovicích. 
V RAŠKOVICÍCH 30. 1. 2019 

Marie Zemanová, vedoucí Místní knihovny Raškovice, Malé galerie a Památníku Raškovic

