Zájezd do Prahy

Obec Raškovice využila dotačního programu na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2022. 
Projekt Aktivní a zdravé stárnutí v Raškovicích.

Zájezd se uskutečnil ve středu 25.05.2022, autobus s 50 pasažéry odjížděl v 5:30 hod. od hotelu Ondráš. 
V Praze jsme byli kolem 11:30 hod., následovala plavba lodí s rautem a průvodkyní, která trvala dvě hodiny. Podpluli jsme Karlův most, viděli jsme Kampu, Hradčany, Sovovy mlýny, Strakovu akademii, Anežský klášter a panorama Pražského hradu. Dále jsme viděli Národní divadlo, Podskalí, Vyšehrad a proplavili jsme se zdymadlem.
Musíme říci, že i počasí nám přálo, jakmile jsme vystoupili z lodi, déšť se umoudřil, přestalo pršet a my se mohli přemístit za doprovodu našeho rodáka Josefa Nitry na Staroměstské náměstí, kde jsme nastoupili do vláčku a vyjeli jsme na desetikilometrovou hodinovou jízdu, která vedla okolo nejkrásnějších pražských památek. Viděli jsme krásy Starého města, Malé Strany, Hradčan i Židovského Města. Audio výklad ve vláčku nám doplňovala další rodačka z Raškovice – Pavlína Uhrová. 
Poté nás náš rodák Josef Nitra provedl s odborným výkladem uličkami ze Staroměstského náměstí přes Václavské náměstí k hlavnímu nádraží, odkud jsme v 18:00 hod. odjížděli domů.
Myslím, že se zájezd vydařil i přes časovou tíseň jsme toho dost viděli.
Tímto bychom chtěli poděkovat Josefu Nitrovi a Pavlíně Uhrové, že si na nás udělali čas a věnovali se nám. Děkujeme.

Druhý zájezd z projektu Aktivní a zdravé stárnutí v Raškovicích uskutečníme v září a chceme navštívit Naučnou stezku Babiččino údolí. 
 


